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Milutin Stanojevič,
predsednik Trgovske zbornice v Beogradu in  
tre tj i  kandidat n a  listi predsednika vlade za 

Beograd, Pančevo in  Zemun.

Nikdar več bivših zagri­
zenih strankarskih bojev!
Zato dne 8. novembra vsi na 

volišče!

Skrb Nj. Vel. kraljice 
za revne otroke

Bcograil. 3. novembra. 1. Odkar se je Nj. 
Ved. kraljica Marija vrnila v Beograd, je  na­
daljevala svojo že običajno ekrb za vse one, 
ki so v bedi, posebno pa za sirom ašne šolske 
otroke. Nj. Vel. kraljica je dovolila, da se nje­
na podpora, ki jo stalno daje preko šolske po­
lik lin ike v Beogradu, takoj porabi za obleko
00 šolskim otrokom. Otroci dobe nove obleke 
za svojo slavo, ki jo bodo praznovali hk ra ti s 
protektorjem  princem  A ndrejem  13. decem bra 
t. 1. Otroci bodo dobili obleko, toplo perilo, 
nogavice, čevlje, čepice ild.

Naš pristanek na premirje 
v oboroževanju

B eograd, 3. novembra. AA. Na septem ber- 
skem  zasedanju skupščine D ruštva narodov je 
b ila sprejeta resolucija, ki poziva vse države, 
da glede na bližajočo se. razorožitveno konfe­
renco sprejm ejo s 1. novembrom 1931 oboro­
žitveno p rem irje  za leto dni. M inister zuna­
njih  zadev je poslal 29. oktobra t. 1. general­
nem u ta jn iku  D ruštva narodov pismo, ki mu 
je dodal to-le izjavo kraljevske vlade:

»Vlada kraljevine Jugoslavije je sprejela na 
znanje poročilo o resoluciji skupščine D ruštva 
narodov z dne 29. septem bra 1931, nanašajoče 
se  na oborožitveno p rem irje  za leto dni, in 
izjavlja, da se bo, počenši s 1. novembrom 1931 
pa do 31. oktobra 1932 vzdržala povečanja vsa­
kršnega oboroževanja. Da pa ne pride do mo­
rebitn ih  nesporazumov, kraljevska vlada na­
glasa, da si razlaga to prem irje v zmislu zad­
njega stavka petega odstavka petega oddelka 
prvega dela poročila tri, kom isije D ruštva na­
rodov, in v zmislu šestega odstavka istega od­
delka tega poročila (uradni dokument 93-1931- 
11 z dne 29. septem bra 1931). Tako n. pr. k ra ­
ljevska vlada sm atra , da se to prem irje ne na­
naša na norm alno izvršilev njenega ladijskega 
program a. Glede na to, da predstavlja jugoslo­
vanska m ornarica zdaj silo, ki je daleč pod 
vsako omejitvijo, ki bi jo razorožitvena kon­
ferenca mogla postaviti, izhaja, da se s kon­
strukcijam i, predvidenim i za dobo, o kateri je 
tu  govora, in ki so zelo skrom ne, ne bi storile 
n ikake  derogacije od sprejetega prem irja.«

Pogreb pok. dr. Mergen- 
talerja

Beograd, 3. novem bra AA. Pogreb pokojne­
ga dr. P av la  M ergentalerja, 4. nam estnika sta­
rešine Saveza Sokola kraljevine Jugoslavije, bo 
v četrtek  5. t. m. v Osijeku.

Izdatna pomoč prebivalstvu 
pasivnih krajev

Beograd, 3. novembra. AA. C entraln i narodni 
odbor Rdečega križa je do 2 novem bra t. 1. 
poslal krajem , ki so trpeli po suši, tele pod­
pore :

v zetsko banovino 13 in pol vagona koruze,
1 vagon sena in  25G5 vreč;

v primorsko banovino 13 in  pol vagona koruze,
3 vagone pšenice in 1 vagon pšenične moke; 
1 vagon otrobov, 2 tn  pol vagona razn ih  živ- 
ljenskih  potrebščin, 1 vagon sena in  slame in 
2035 vreč;

v vrbasko banovino 4 vagone koruze, 2 vago­
n a  pšenice, po 1 vagon sena in  slame in  540 
vreč;

v savsko banovino 1 vagon koruze, po 1 va­
gon sena in slame in 135 vreč.

Izhaja vsak dan zjutraj razven 
v ponedeljkih tn dnevih po 
praznikih. Posamezna številka 
Din V —, Lanskoletne 2-—; me­
sečna naročnina Din 20'—, za tu ­
jino 30-—. Uredništvo v Ljub­
ljani, Gregorčičeva 23. Telefon 
uredništva 30-70, 30-69 in 30-71.

Odločilni dnevi pred veliko zmago
Vsak Jugoslovan mora storiti svojo dolžnost do naroda in države

Samo štirje dnevi nas loči jo še od volitev. Te štiri dni je  treba do skrajnosti izkoristiti!
Nobeni izgovori in nobena opravičila ne veljajo več, ker domovina kliče!
Domovina kliče na plan vse Jugoslovane, da pred vsem svetom  javno in glasno izpovedo svoje  

jugoslovansko prepričanje in 5  voj o udanost jugoslovanski državi.
Domovina kliče, ker morajo biti nedeljske volitve tako mogočna manifestacija jugoslovanske 

zavesti, da bo dobila tujina spoštovanje pred njo.
Tako silna mora biti jugoslovanska sloga dne 8. novembra, da ne bo tujca, ki se ne bi zavedal, 

da je v odločilnih in važnih trenutkih jugoslovanski narod ena sama in neločljiva celota.
Domovipa kliče, ker volitve morajo dvigniti ugled vse Jugoslavije, ker je to tudi gospodarski 

interes vseh nas.
Zato pa na delo in vsa narodna društva ter vse narodne organizacije morajo v teh štirih 

dnevih do konca izvesti agitacijo v svojih vrstah, da ne bo niti enega člana, ki ne bi šel na volišče!
To pa tudi zategadelj, da se nikdar več ne povrnejo stari strankarski časi, ko zaradi večnih 

prepirov sploh ni bilo mogoče nobeno pozitivno delo.
Samo še štirje dnevi in ti  zadnji dnevi so odločilne važnosti! Zato vsi pomnožite agitacijo in 

stopnjujte volivno delo!
Domovina kliče — in slab Jugoslovan, pa tudi slab Slovenec, ki bi preslišal ta klic!

Francija za trajen sporazum z Nemčijo
Londonski »Times« o važnosti Lavalovega obiska v Ameriki - Washingtonski dogo­
vor je dal Franciji proste roke - Novi sporazum z Nemčijo mora odpraviti obsovra-

ženo besedo »reparacije«
London, 3. novembra. AA. Današnje 

»Times« komentirajo v uvodniku važnost 
Lavalovega poseta v Washingtonu. List 
p'oudarja, da Laval po sestanikh s pred­
sednikom Hoovrom in Stimsonoin natan­
čno ve, pri čem da je. Sedaj ima proste 
roke in bo skušal skleniti z Nemčijo na 
temelju haaške ali pa versailleske pogod­
be trajen sporazum.

Vrhu tega je dal jasno razumeti, da bo 
posvetil sedanji gospodarski krizi primer­
no pozornost. Laval se zaveda, da Nemčija 
prihodnjega julija prav gotovo ne bo mo­
gla v polni meri izplačati odgoderiih repa- 
racijskih dolgov.

Pariz, 3. novembra. AA. Predsednika 
vlade Laval so po prihodu v Pariz pozdra­
vili na postaji ministri, visoki uradniki 
ministrstev in ogromna množica mešča­
nov. Množica je priredila Lavalu navdu­
šene ovacije.

Manifestacije za predsednika francoske 
vlade so se ponovile na vsej poti s postaje 
do ministrstva notranjih zadev. Tu je La­
val izjavil novinarjem:

Zadovoljen sem s svojim potovanjem.
Popoldne ob 16. uri bom obiskal pred­

sednika republike Doumera.
Pravim in ponavljam, da upam, da moja 

pot ni bila zaman.
Pariz, 3. novembra. AA. Tukajšnji poli­

tični krogi pričakujejo z velikim zanima­
njem izjave predsednika francoske vlade 
Lavala, ki jih bo dal pred odbori in par­
lamentom. Parlament se sestane 12. ali 17. 
novembra.

Lavalove izjave ne bodo mogle izpre- 
meniti sedanjega položaja vlade, ker je 
večina radikalnih socijalistov zadovoljna z 
okrožnimi volitvami in je zato ta skupina 
sklenila, da bo ostala še naprej v opozi­
ciji, tako da bo mogla s socijalisti nasto­
piti proti vladi aprila meseca 1932, ko 
bodo nove parlamentarne volitve.

Pariz, 3. novembra. AA. Predsednik 
francoske vlade Laval je danes na seji 
ministrskega sveta poročal o svojih razgo­
vorih s predsednikom ameriških Združe­
nih držav Hoovrom.

Pariz, 3. novembra, n. Danes popoldne 
je ministrski predsednik Laval sprejel 
nemškega poslanika von Hoescha, ki se 
je bil predpoldne vrnil iz Berlina. Naprani 
novinarjem je Laval dementiral vesti, ki 
so se včeraj kolporlirale glede predstoječc 
konference nemških upnikov v Biarritzu.

Čeprav v Washingtonu ni prišlo do kon­
čnega sporazuma, se v političnih krogih 
misli, da je Hoover francosko stališče gle­
de rešitve evropskih vprašanj simpatično 
vzel na znanje, tako ila bo mogel Laval v 
tem pravcu začeti svojo akcijo, ne da bi

sc bal kakih pomislekov od strani Arne 
rike. Današnjemu dnevu se v političnih 
krogih pripisuje velik pomen.

»Petit Journal« piše z ozirom na pred- 
stoječa franeosko-nemška pogajanja, da se 
morajo najti sredstva za odplačevanje po­
sameznih dolgov v roku, ki ne bo niti pre­
kratek, pa tudi ne predolg. Na drugi stra­
ni pa se mora poizkusiti izvesti konver­
zija nezaščitenih delov reparacij po Youn- 
govem načrtu. V prvi vrsti pa mora izgi­
niti beseda »reparacije«, ki je že preveč 
obsovražena pri Nemcih. V to svrho ne bo 
potrebna niti revizija mirovnih dogovorov, 
niti revizija Youngovega načrta.

Izgleda, da so Amerikanci simpatično 
sprejeli začetek nove dobe v likvidaciji 
vojnih dolgov. Amerika pričakuje od 
Francije, da ta takoj začne z inicijativo. 
»Journal« piše dalje, da more sedaj Fran­
cija zapustiti svoje dosedanje obrambno 
stališče in nastopiti z inicijativo.

Romunski kralj o krizi 
poljedelstva

Bukarešta, 3. novembra. A A. Rador poroča: 
K ralj Karol je imel o priliki otvoritve ak a­
dem skega tečaja za proučevanje km etijstva go­
vor, v katerem  je izrekel priznanje poljedel­
stvu. Kralj je v svojem govoru zlasti naglasil, 
da je on osebno poljedelec in da z živini zani­
manjem spremlja poljedelske probleme sploh.

Dalje je k ralj priporočil, naj se ustanove d ru ­
štva m alih posestnikov, ki naj bi olajšala smo- 
treno eksploatacijo, organizirala kupovanje polj 
skega orodja in strojev in prodajo poljskih p ri­
delkov.

»Še neki drugi vznemirjajoč problem je«, je 
poudaril kralj. »To je problem  km etskih dol­
gov, toda zagotoviti vam smem, da se jaz in 
moja vlada brigam o za to, da se olajša položaj 
tistim poljedelcem, ki se nahajajo v velikih 
težkočah.«

Z volilnega boja v Beogradu.
Slika z velikega shoda, ki so ga priredili v nedeljo kandidati za Beograd, Pančevo in  Zemun, 
m in istra  dr. K osta K um anudi in Boža Maksimovič in predsednik Zbornice Milutin Stanojevič.

Velika volilna zmag-a bol­
garske vladne koalicije

Sofija, 3. novembra, n. Po vesteh bolgarske 
agencije so se vršile včeraj občinske volitve v 
19 m estih in preko 900 občinah. Potekle so po- 
polonoma v m iru in brez vsakih večjih inciden­
tov. M inister no tran jih  zadev je izjavil, da je 
vladni blok šel na volitve popolnoma solidaren 
in  da dosedanji rezultati volitev kažejo, da je 
vlada povsod, izvzemši mesto Burgas, dobila 
okoli 73 ostotkov glasov. Značilno je, da je š te ­
vilo kom unističnih glasov napram  preteklim  vo­
litvam  sedaj zelo nazadovalo, ravnotako tudi 
Demokratičeski Zgovor. Narodni blok je dobil 
‘/t m ilijona glasov, kom unisti 50.000, Demokra­
tičeski Zgovor 31.500. Cela opozicija je dobila 
okoli 27 odstotkov vseh oddanih glasov.
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Našim dvolastnikom svetujejo Italijani, da ne 
gredo volit.
Za vsakega Slovenca je s tem dana zapoved, da gre 
na volišče!

Japonska ne mara mirne rešitve spora
Tokijska vlada odklanja priporočilo DN o direktnih pogajanjih in 
zahteva izpolnitev svojih pogojev -- Optimizem v Washingtonu

kljub slabim vestem
Šanghaj, 3. novembra. AA. Upanje na 

mirno rešitev mandžurskega spora se je 
zmanjšalo. Japonska je odklonila direktna 
pogajanja s Kitajsko, kakor je priporočilo 
Društvo narodov. Protestirala je tudi v Mo­
skvi proti sovjetski intervenciji v korist 
Kitajske. Japonska stotnija je razpršila se­
verno od Mukdena dve kitajski roparski 
četi. Pri tem je bilo ubitih 10 banditov.

Neznani roparji so zažgali kitajsko brez­
žično postajo blizu Mukdena in skušali v 
nedeljo ponoči udreti v japonski arzenal.
Japonci so jih pregnali.

Nankinška vlada je sedaj prepričana, da 
Japonci ne bodo izpraznili Mandžurije do 
16. novembra, kakor je odredilo Društvo 
narodov.

London, 3. novembra. AA. Reuter poro­
ča, da je Japonska odbila direktna pogaja­
nja s Kitajsko. Ta direktna pogajanja bi 
se morala vršiti na podlagi resolucije 
Sveta Društva narodov z dne 24. okt. t. 1.

Japonska zahteva, naj še pred pogajanji 
Kitajska prizna vseh pet točk, ki jih je bila 
Japonska postavila kot pogoj za izprazni­
tev Mandžurije.

London, 3. novembra. AA. Iz Tokija po­
ročajo: Japonsko vojno ministrstvo pra<vi, 
da so pretirana poročila o pomoči, ki jo so­
vjetska oblastva dajejo Kitajcem v severni 
Mandžuriji.

Pariz, 3. novembra. AA. Iz Pekinga po­
ročajo, da se nameravajo Japonci po ve­
steh, ki so jih dobili kitajski vojaški krogi, 
pridružiti Mongolom in skupno z njimi za­
vzeti Tung-Liao. Oklopni vlaki so Tung- 
Liao že začeli Bombardirati. Pri tem je na­
šlo smrt pet ljudi, več pa jih je ranjenih.

Japonsko uradno poročilo demantira vest

o tem bombardiranju in pripominja, da so 
ti oklopni vlaki namenjeni za to, da udu še 
izgreue.

Newyork, 3. novembra. AA. AmeriŠKa 
vlada je poslala v Mandžurijo svojega opa­
zovalca.

Washington, 3. novembra, n. Kljub zelo 
slabim vestem o kitajsko-japonskem kon­
fliktu so tukajšnji politični krogi optimi­
stični glede nadaljncga razvoja. Prepričani 
so, da bosta obe vladi gleda'i na to, da se 
spor čimpreje reši. Tudi tukaj'' ji japon­
ski poslanik položaja ne presoja pesimisti­
čno. Ameriški državni departement demen- 
tira vesti, da ima ameriški konzul v Har- 
binu nalog, da službeno preišče vzroke 
konflikta.

Moskva, 3. novembra, n. Čeprav s služ­
bene strani zatrjujejo, da ni nobene ne­
varnosti kakega spora z Japonsko radi 
Mandžurije, vlada v širokih krogih pre­
pričanje, da se je spor znatno poostril. 
Sirijo se vesti, da so sovjeti odločeni ob­
vestiti velike sile, da imajo oni v severni 
Mandžuriji s pogodbami zaščitene interese, 
kakor jih ima Japonska v južni Mandžu­
riji. Zato morajo sovjeti postopati na isti 
način, kakor postopa Japonska na jugu. 
Japonski krogi izjavljajo, da Japonska ni­
kakor ne namerava priti s svojimi četami
v intereseno sfero Rusije. Navzlic temu pa 
se širijo vesti, da je japonski poslanik v 
Moskvi že vnovič napravil demaršo in pro­
testiral proti zbiranju sovjetskih čet na 
Daljnem vzhodu. Javljajo, da so sovjeti 
poslali tja generala BlUcherja, ki velja za 
najboljšega poznavalca mandžurskih raz 
mer.

Sestanek novega angleškega parlamenta
London, 3. novembra. AA. Davi so ve­

like množice čakale na otvoritev angle­
škega parlamenta. V prvi seji bo volitev 
predsednika, zaprisega poslancev in dru­
ge formalnosti. Svečana otvoritev parla­
menta pa bo šele prihodnji torek.

London, 3. novembra. AA. Davi se je 
sestal odbor 10 ministrov. Bila je najbrž 
zadnja seja pred rekonstrukcijo ministr­
stva. Ministrski predsednik je bil zadnji 
teden v trajnem stiku z voditelji političnih 
strank. Upali so, da bodo znana imena 
novih ministrov že pred odhodom mini­
strskega predsednika na počitnice. Ven­
dar se to ni zgodilo. Novi ministri bodo 
imenovani najbrž šele konec tedna.

London, 3. novembra. AA. Ta teden se 
sestanejo politične stranke, da se pripra­
vijo na novo parlamentarno zasedanje.

Delavska stranka bo danes izvolila pred­
sednika za to zasedanje in izvršni odbor. 
Za ta sestanek vlada v političnih krogih

veliko zanimanje z ozirom na katastrofal­
ni poraz delavske stranke pri zadnjih vo­
litvah. Kakor znano, so propadli pri teh 
volitvah skoraj vsi bivši delavski ministri.

Takozvani stranski kabinet liberalne 
stranke se je sestal že včeraj. Pozvali so 
sira Herberta Samuela, naj skliče sejo li­
beralne frakcije za danes popoldne. Lloyd 
George, ki je prispel v London k prisegi, 
se seje zaradi bolezni najbrž ne bo udele­
žil. Do novega leta ne bo sodeloval v po­
litiki aktivno in najbrž ne bo izvoljen za 
predsednika liberalne stranke.

London, 3. novembra. AA. Danes so se 
vršile v londonskih predmestjih, v trgih 
in v pokrajinskih mestih občinske volitve. 
Po dosedanjih podatkih je doživela delav­
ska stranka zelo težak poraz.

V več mestnih svetih, kjer je zadnjič 
zmagala delavska stranka, je sedaj baš na­
sprotno. V drugih krajih se je bivša kon­
servativna večina ojačila.

V petek, dne 6. t. m. ob 6. uri 
zvečer v restavraciji »Zvezda«

obrtniški shod
Med drugimi bo govoril tudi 

minister dr. Kramer.
Vsi na shod!

Novi zakoni
Beograd, 3. novem bra. A A. Nj. Vel. k ra lj je 

na predlog zunanjega, pravosodnega in pro­
m etnega m inistra te r  po zaslišanju predsednika 
m inistrskega sveta predpisal in p roglasil zakon 
o deklaraciji držav, k i sodelujejo v konvenciji 
o definitivnem  dunavskem  statutu. Tej dek la­
raciji je  priključen tudi nažrt konvencije o 
spodnjem  D unavu, podpisane v Ženevi 5. de­
cem bra 1930.

Beograd, 3. novem bra. A A. N j. Vel. k ra lj je 
na predlog trgovinskega m in istra  in po zasli­
šanju predsednika m inistrskega sveta predpisal 
in  proglasil zakon o izmenjavah in dopolnitvah 
zakona o m erah in  njihovi uporabi v javnem  
prom etu  in nadzorstvu nad njiini.

Beograd, 3. novem bra. AA. Nj. Vel. k ra lj je 
na predlog trgovinskega m inistra in po zasli­
šanju  predsednika m inistrskega sveta predpi­
sal in  proglasil zakon o dopolnitvi zakona o 
nadziranju  čistine zlatih, sreb rn ih  in  nlatinskih 
izdelkov.

Po tej izprem em bi in dopolnitvi se doda Čle­
nu  2 nov odstavek, ki se glasi:

»Zlatniki, kovani v domačih kovnicah, bodo 
im eli čistino 986‘19°/oo.

VREMENSKA NAPOVED.
D unaj, 3. novembra, d. V splošnem bo jasno 

in  milo vreme, tu p a tam  ju tra n ja  megla, nastop 
visokih oblakov.

Odkritje glavnega komuni­
stičnega odbora na Bol­

garskem
Sofija, 3. novembra. AA. Bolgarska agencija 

poroča: Policija je  odkrila cen tra ln i kom unistič­
n i odbor, ki je vodil ilegalno javno udejstvo­
vanje n a  Bolgarskem. Ko je hotela policija 
a re tira ti dva člana tega odbora, s ta  pričela s tre ­
lja ti  n a  redarje , ki so se postavili v bran. R e­
d a rji so končno enega aretira li, drugi pa je  iz­
vršil samomor. P ri h išni preiskavi je policija 
našla  važne listine o p rev ra tn i akciji kom u­
nistov.

Novo ameriško zlato 
za Francijo

B erlin , 3. novembra. AA. V tresorih  parn ika 
»Isle de France«, s  ka terim  se je  peljal p red ­
sednik francoske vlade Laval iz Združenih d r­
žav, je  bilo z la ta  za 500 milijonov frankov. Zlato 
je bilo nam enjeno francoski narodni banki.

Malo dn i prej Je parn ik  »Bremen« izkrcal v 
Le H avru pošiljko zlata  v vrednosti 280 m ili­
jonov frankov.

Zlato so prepeljali v Pariz s  posebnim vla­
kom.

Pasivna rezistenca pri tele­
grafu in telefonu v Avstriji

Dunaj, 3. novembra, d. Akcijski odbor, ki 
obsega vse organizacije telegrafskih in tele­
fonskih uslužbencev, krščansko socijalnih, nem- 
ško-nacijonalnih in socijalno-dem okratskih, je 
danes opoldne sklenil, da začne nocoj opolnoči 
v vsej brzojavni in telefonski službi s pasivno 
rezistenco. Vzrok tega nastopa so, kakor znano, 
črtanja postranskih prejem kov, ki so se izvr­
šila v okviru varčevalnega program a. V zad­
njem trenu tku  poskuša še vlada, da bi dosegla 
sporazum med uslužbenci in med brzojavnim  
in telefonskim  ravnateljstvom . Pogajanja še 
>iso končana.

Pakt o gospodarskem nenapadanju pred DN
Tajna razprava o predlogu Sovjetske Rusije

Ženeva, 3. novembra. AA. Evropski od 
bor Društva narodov, ki proučuje predlog 
sovjetske Rusije o gospodarskem nenapa­
danju, je imel danes sejo. Sestanka so se 
udeležili vsi povabljeni delegati z izjemo 
delegatov Avstralije, Kanade in Združenih 
držav.

Zastopnik Sovjetske Rusije je pojasnil 
sovjetski načrt o gospodarskem nenapa­
danju. Nato so drugi delegati postavili raz­
na vprašanja, med drugim tudi vprašanje

o združljivosti sovjetskega predloga t  do­
ločbo o največji ugodnosti.

Ženeva, 3. novembra. AA. Posebni od­
bor Društva narodov, ki danes že od ju­
tra razpravlja o predlogu Sovjetske Rusi­
je glede gospodarskega nenapadanja, je za­
sedal dopoldne in popoldne. Seja je bila 
ves čas tajna. O njej ni izdano nikako po­
ročilo. Ve se le, da so se diskusije, ki še 
niso zaključene, vršile o problemih sploš­
nega značaja.

Naglo sojenje madjarskih atentatorjev
Kmet Laki obsojen na smrt, a preki sod je sprejel njegovo prošnjo

za pomilostitev
Budimpešta, 3. novembra. AA. Korbiro 

poroča: Državno sodišče, ki zaseda v me­
stu D j ula, je danes izreklo razsodbo v pro­
cesu proti kmetoma Lakiju in Hejasu, ki
sta obtožena, da sta v noči 29. oktobra po­
ložila na železniško progo 15 cm debele 
železne drogove, hoteč tako povzročiti iz 
tirjenje vlaka. Izprevodnik vlaka, ki je pr­
vi vozil po tisti progi, pa je še utegnil vlak 
ustaviti.

Laki je obsojen na smrt na vešalih, He- 
jasa pa je sodišče oprostilo.

Po izrečeni obsodbi se je sodišče pretvo­
rilo v svet za pomilostitev.

Budimpešta, 3. novembra. AA. Korbiro 
poroča: Na današnji seji je svet za pomilo­
stitev pri državnem sodišču v Djuli sklenil 
poslati regentu Horthyju predlog Lakija, 
ki je obsojen na smrt zaradi atentata na
železniško progo pri Oroshazi.

Budimpešta, 3. novembra, n. Splošno 
pričakujejo, da bo regent Horthy pomilo­
stil Štefana Latyja, ki je bil zaradi posku- 
šenega atentata na železnico pri Oroshazi 
obsojen na smrt. To se vidi že iz tega, da 
je krvnik že odpotoval iz Budimpešte, in 
pa iz tega, da se justifikacija ni izvršila v 
dveh urah po izrečeni obsodbi.

Otvoritvena ura šolskega radia
Zlate besede pisatelja

Ljubljana, 4. novem bra 
Včeraj ob 11 uri 30 m inut je bila otvoritvena 

oddaja šolskega radia za Dravsko banovino. 
Med učiteljstvom  in mladino je vladalo veliko 
zanim anje za to oddajo, saj je im ela priliko sli­
šati osebno slovenskega pisatelja, katerega že 
dolgo pozna po njegovih spisih, F. S. Finžgarja. 
In  res prav posrečena je bila izbira in prav po­
srečena je bila oddaja.

Otvoritveni nagovor je  im el načelnik odseka 
za šolski radio pri JUU in zastopnik kr. banske 
uprave v njem g. prof. Leopold A m lrče, ki je 
orisal pomen šolskih oddaj, razvoj šolskega 
radia pri nas te r  izrekel zahvalo vsem činite- 
ljem, ki so pripomogli do šolskega radia v 
D ravski banovini. Predvsem  je zahvalo naslo­
vil kr. banski upravi, ki je s polnim razum e­
vanjem omogočila šolski radio, Radio-postaji in 
Prosvetni zvezi, ki sta dali zastonj postajo za 
šolski radio na razpolago, in Jugoslovanskem u 
učiteljskem u udruicnjju sekciji za Dravsko 
banovino, ki je  z vso požrtvovalnostjo izvršila 
vse p riprave za otvoritev šolskega radia te r  mu 
s tem  zagotovila obstoj.

Na to je  izpregovoril zastopnik Radio-postaje 
tajnik Prosvetne zveze g. Zor V., ki je  posebno

Finžgarja mladini
zahvalo izrekel učiteljstvu Jugoslovanskega uči­
teljskega udruženja — sekciji za Dravsko ba­
novino, da je  imelo toliko razum evanja za stvar 
te r  je s tako vnemo prejelo šolski radio v svo­
je okrilje. Slovensko učiteljstvo je sledilo s tem 
Češkoslovaški, ki je sprejela radio kot sestavni 
del pouka. Zaključil je z željo, naj radio služi 
ku ltu rn i vzgoji m ladine in naroda.

P isatelj župnik F. S. F inžgar je nato im el 
otvoritveno predavanje »Kaj bi rad  povedal 
m ladini!« Njegovo predavanje je bilo nekaj iz­
rednega. Zajel je  dušo mladega življenja in po­
rab il za svoja izvajanja obliko, da bodo še dol­
go ostala v spom inu m ladine. Pričel je s spo­
minom na Levstika, nato pa je sejal zlate 
nauke v lepih prispodobah in doživljajih v srca 
m ladine.

Naj bi naš šolski radio dal še mnogo takih 
zlatih besed naši mladini, gg. profesorji in uči­
telji pa prip rav ili m ladini z radiom  v šoli še 
mnogo zlatih ur. Ure šolskega radia naj po­
stanejo res zlate u re  pouka za našo mladino.

Prihodnji petek 6. t. m. ob 1130 bo predaval 
g. prof. Šolar o tem i: »Saj znaš!«, vaje v de­
klam iranju in branju.

Prosveta in kultura v  mariborskem proračunu
Postavke za šolstvo,

Maribor, 2. novem bra. 
M aribor je kot drugo slovensko prosvetno in 

kuiltuirno središče žrtvoval vsa leta po vojni 
velike evote za šolstvo, gledališče in d ruge kul­
tu rne  institucije. Tudd v proračunskem  osnut­
ku za prihodnje poslovno leto so znatne svote. 
Posebno velike postavke zavzema šolstvo, ki 
se od leta do leta bolj razvija. Skupna, za šol­
stvo določena postavka znaša 1,495.131 Din. 
Samo za otroške vrtce, ljudske in meščanske 
šole je  predvidenih 1,433.431 Din, kljub tem u 
pa je proračun za 180.747 Din nižji kakor lani. 
P rih rank i so se dosegli z znižanjem učiteljskih 
stanarin , kii so se  reducirale od 370.000 na
240.000 Din. Mimo tega so se zmanjšale tudi še 
nekate re  postavke za nabave, vzdrževanje po­
slopij, kurivo, živila itd.

Posam ezne postavke za naše šolstvo izkazu­
jejo sledeče stan je: otroški vrtci dobe 58.440 
Din, ljudske šole 436.545 Din, meščanske šole 
465.840 Din, na razne izdatke odpade 441.600 
Din, za obrtne nadaljevalne šole 60.000 Ddn, 
za trgovske nadaljevalne Sole 5000 Dim, za go­
stilničarsko šolo pa 7700 Din 

Postavka za znanost in kulturo izkazuje 
451.156 Din, za 92.860 Din več kakor v letoš­
njem letu. Za Narodno gledališče je določenih 
175.831 Din. in sicer 100.000 Din subvencije, za 
vzdrževanje poslopja 54.000 Din, za davke pa

Težke posledice panike 
v cerkvi

Palerm o, 3. novem bra A A. Na dan varnih 
duš se je v tukajšnji dom inikanski baziliki 
zbrala velikanska množica ljudi. Nenadoma pa 
je iz dozdaj še nepojasnjenih razlogov nekdo 
povzroči] neupravičeno paniko in ljudje so v 
velikem  neredu navalili na izhode. Pri tem je 
bilo okoli 100 ljudi ranjenih, med njimi 30 
nevarno. Neka starka in neki otrok sta pod­
legla.

Razkrinkan načrt novega 
heimwehrovskega puča

Pariz , 3. novem bra. AA. Poslanec Lčon Blum 
odkriva v današnji številki »Populaira« na pod­
lagi zanesljivih poročil iz M adjarske, da so 
Heimvvehrovci dobili nalog za izvršitev novega 
prevra ta  v A vstriji dne 8. in 9. novem bra t. 1. 
Ta prevrat, naj bi se izvršil podobno kakor 
slične operacije na M adjarskem, k jer naj bi 
sedanji vojni m inister Gombos uvedel vojaško 
diktaturo. Državni p rev ra t na M adjarskem naj 
bi se eventualno izvršil že 4. novembra.

Lčon Blum zahteva glede na te vesti nujno 
diplom atsko intervencijo Pariza, Londona in 
P rage.

gledališče, društva
21.631 Ddn. G lasbena Matica dobi 20.400 Din, 
Muzejsko društvo 20.000, Studijska knjižnica 
191.925 Din, razna ku ltu rna društva pa 25.000 
Din. Na novo se počenši s proračunom  za p ri­
hodnje leto ustanovi fond za zgodovino Mari­
bora s postavko 8COO Din. Ta fond se bo zbiral 
do leta 1947, ko bo dosegel svoto 120.000 Din.

Vse to so rednd izdatki, d oči m na izredne v 
sedanjih  časih težke gospodarske krize ni mo­
goče m isliti, dasi bi bili prav tako nujno po­
trebni. Kakor smo že svoječasno omenili, p ri­
m anjkuje v M ariboru od leta do leta več učil­
nic, posebno tudi za srednje šole in bi bila 
potrebna vsaj še ena zgradba. Najbolj pereče 
pa bi bilo vprašanje poslopja za novo ljudsko 
šolo v petem okraju. Iz zagate je občino rešila 
Mesina hranilnica, ki je v ta nam en sam a vo- 
tira la  4,000 000 Ddn kot proslavitev svojega ju ­
bileja. šo la  bo prihodnje leto že dograjena in 
izročena določenemu nam enu.

m Zadtišnira za v vojni padle. V četrtek , 5. 
t. m. ob 9. u ri dopoldne bo v stolnici m a ša z a -  
dušnica za v svetovni vojni padle žrtve. Z dru­
ženje vojnih invalidov poziva svoje člane, da 
se je polnoštevilno udeleže.

m Prihodnji uradni dan kom isarja za ag rarne  
operacije v M ariboru (erezko načelstvo) bo v 
soboto 14. novem bra t. 1.

Turško posredovanje 
med Bolgarijo in Grčijo

Sofija, 3. novem bra. 1. P redsednik  vlade Mu- 
šanov je dobil od tu rške vlade uradno povabilo, 
naj poseti Ankaro. Predsednik tu rške vlade ts- 
ined paša nam areva ob priliki poseta g. Mu- 
šanova posredovati med Bolgarijo in Grčijo, da 
se pakt o prijateljstvu  med Turčijo in Grčijo 
razširi tudi na Bolgarijo. Mušanov odpotuje za­
četkom decem bra v Ankaro.

Štirje bolniki zgoreli 
v bolnišnici

Newyork, 3. novembra. A A. V m estu Penet- 
anguishene ob jezeru  Ontario je v tam kajšnji 
bolnici nastal velik požar. Pri tem so zgoreli
4 bolniki Dva druga sla dobila hude opekline. 
Med bolniki je  bilo 42 slaboumnih.

Podaljšanje romunsko- 
italijanskega pakta

B ukarešta, 3. novembra, n. >Adevernl« port>- 
ča, da je bil italijansko - rom unski prija te ljsk i 
dogovor podaljšan za nadaljnih 6 mesecev. Do 
tega je prišlo po potovanju zunanjega m inistra 
Ghice v Rim, k je r so priprav ili vse potrebno 
za podaljšanje dogovora.
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Agitatorji za volilno abstinenco ljudstva ne bodo preslepili
Volilno gibanje v r

Šest uspelih shodov
Sreski kandidat' Ivan  Mohorič je p rired il 

zadnji teden v radovljiškem  srezu šest uspe­
lih  shodov in zborovanj, na katerih  je obraz­
ložil gospodarsko obeležje volitev. Vsi shodi 
so bili mnogoštevilno obiskani in pričajo, da 
je kandidat Ivan Mohorič osvojil sim patije vse­
ga sreza.

Zn mesto Radovljica 
se je vršil shod v četrtek v gostilniških p ro ­
storih pri »Lectarju«. Shodu je prisostvovalo 
nad sto volilcev. K andidat Mohorič je pojas­
nil, zakaj je  bila potrebna izprem em ba volil­
nega reda, kakšen je pomen bodočih volitev 
in  kaj d ik tira jo  gospodarski in teresi radov­
ljiškega sreza p ri izbiri poslanca. K andidat je 
pokazal, da temeljito pozna razmere vsega 
'sreza, pa še več, da zna tudi pota in  im a ja ­
sen program , kako se more odpomoii seda­
njim gospodarskim neprilikam. Njegovo poro­
čilo je bilo sprejeto z velikim  zanim anjem  in 
s splošnim odobravanjem . Za njim  je govoril 
kandidatov nam estnik Josip Ambrožič, ki je v 
poljudnem  govoru raztolm ačil stališče našega 
obrtništva in našega m alega človeka napram  
volitvam , nak ar je ravnatelj posojilnice Špicar 
v tem peram entnem  govoru priporočil kandi­
daturo  g. Mohoriča vsem, ki razum no gospo­
darsko mislijo te r  želijo srezu napredka.

V soboto se je vršil
na Jesenicah 

v restavraciji pri »Tancerju« velik shod želez­
ničarjev, katerem u je predsedoval zdravnik 
dr. F. Kogoj. Shoda se je udeležilo nad 120 
železničarjev iz Jesenic, iz bohinjske te r  k ran j­
skogorske proge, ki so z napetim  zanim anjem  
poslušali izvajanja sreskega kandidata  Ivana 
Mohoriča. K andidat Mohorič je seznanil zbo­
rovalce z dosedanjim  svojim delom na želez­
niških konferencah, v tarifnem  odboru te r kot 
član posvetovalnega odbora D irekcije držav­
nih železnic na polju splošne železniške up ra­
ve in prom etne politike. Iz njegovih izvajanj 
pa se je  tudi videlo, da ve za vse trdote zako­
na o prom etnem  osobju ter pravilnika o po­
možnem železniškem osobju in da mu zahteve 
te r  težkoče železničarskega stanu niso nezna­
ne. Zato je bilo njegovo poročilo sprejeto z 
velikim zadovoljstvom in odobravanjem. Za 
njim  je poročal na shodu načelnik progovne 
sekcije inž. R. Saplja, ki je  posebno poudaril 
težko stanje železniškega delavstva in stavil 
predloge, kako naj bi se tem u najbolje odpo- 
nioglo. G. Perčič je v im enu železničarskih o r­
ganizacij nato konkretno iznesel najnujnejše 
zahteve že lezn ičarjev 'g lede pokojnine in štetja 
let, glede zaračunavanja stanarine, glede ob­
novitve že pridobljenih pravic pri voznih olaj­
šavah, kakor tudi glede zboljšanja delavskih 
mezd in službene obleke. Več govornikov je 
nato pozdravilo kandidaturo  Ivana Mohoriča 
in  potek zborovanja je pokazal, da uživa sre- 
ski kandidat sim patije in zaupanje vseh želez­
ničarjev na svoji strani.

Ob 8. uri zvečer se je vršil volilni shod na­
to v prostorih  gostilne »Pri Mačku«

v Gorjah.
Shod je vodil g. Jakob Jan. Shoda so se 

udeležili km etje in delavci iz vseh krajev  pro­
strane  gorjanske občine. Na tem shodu je sre- 
ski kandidat Ivat. Mohorič po splošnem poro­
čilu obravnaval posebno specijalna vprašanja, 
k i zadela jo  in terese Gorja. Očrtal je način, 
kako je ireba  najti leka sedanji krizi lesne 
industrij'!, dotaknil se je vprašanja obnove to­
varne na Dobravi, izvoza konj v Avstrijo, asa- 
nacije vasi, kuluka in davčnih bremen ter za­
družnega zakona. Za njim je poročal nam est­
nik Josip Ambrožič in Jakob Jan ml. Shod je 
pokazal, da se Gorje zavedajo pomena teh vo­
litev, ki se jih bodo udeležile v velikem šte­
vilu.

adovljiškem srezu
kandidata Mohoriča

O nedeljskem  shodu na Jesenicah, na kate­
rem je govoril m inister dr. K ram er in sreski 
kandidat Ivan Mohorič, smo poročali izčrpno 
že v včerajšnji številki. Istočasno se je vršil 
volilni shod

v Srednji vasi pri Bohinju, 
na katerem  sta govorila Josip Ambrožič kot 
nam estnik sreskega kandidata in dr. J. Pret­
nar, predsednik  Slovenskega planinskega d ru ­
štva. Na njem sta obrazložila zborovalcem, k a ­
terih  je bilo nad 120, pomen volitev z ozirom 
na težnje in bodočnost razvoja bohinjskega 
kota. Pojasnila sta potrebo razvoja tujskega 
prom eta, zasiguranja izvoza lesa in povzdigo 
živinorejstva. Njihova izvajanja so vzbudila v 
celem kraju  živahno zanim anje za volilni po- 
kret.

V ponedeljek je imel sreski kandidat Ivan 
Mohorič številno obiskane volilne shode

v Begunjah in v Dvorski vasi.
Na njih je poleg kandidata poročal tudi do­
mačin dr. Jože Bohinjc, ki je mnogobrojnini 
zborovalcem poljudno raztolm ačil problem 
kmetskega doma na G orenjskem, ko mora 
znaten del sinov iskati dela v industriji in 
obrti. Obširno je razm otrival socijaino vpra­
šanje našega kmetskega stanu te r pojasnil tu ­
di stališče glede invalidskega vprašanja, ki te ­
ži mnoge žrtve svetovne vojne.

Cbvlnihi ~ volilci 1
Pozivamo vse obrtnike in 

vse obrtne zadruge, da po­
zovejo svoje člane, da se 8. 
novembra zanesljivo udeleže 
volitev. - Zveza obrt. zadrua 
v Ljubljani. 

Uspeli shodi v Grosupljem
Volilci bodo pridobili tudi omahljivce

Grosuplje, 2. novembra.
V nedeljo 1. t. m. se je vršil tu  sestanek agi­

tacijskega odbora. Sestanka so »e udeležili vsi 
vabljeni volilci iz posam eznih vasi tukajšnjega 
volilnega okrožja. P redsednik  Iv. Rus ml. je 
obrazložil navzočnim pomen volitev. Osnovali 
so dve skupini, ki naj v teh dneh p rire ja ta  se­
stanke v posameznih vaseh tukajšnega okoliša 
te r  pojasnita ljudem  potrebo glede udeležbe f>ri 
volitvah. V odboru so zastopani po večini vo­
lilci iz km etskega stanu  in  delavstva, v kate­
rega im ajo ljudje zaupanje in spoštovanje. Svojo 
misijo so vsi z navdušenjem  sprejeli s trdnim  
upanjem , da bo tudi naš okraj pokazal, da zna 
ceniti svojo domovino in kralja, k a r bo doka­
zal vsem onim, ki nim ajo toliko treznosti za­
radi razpaljenih političnih strasti, 8. novembra.

V ponedeljek je im el ob 18. volilni sestanek 
srezki kandidat g. Koman, kij je v preprostih  
besedah razjasnil navzočim voliilcem težak po­
ložaj naše države v notranjosti, kakor tud i zu­
nanjo opasnost. Govor je bil sp rejet z velikim  
odobravanjem  navzočih volilcev, ki so prišli iz 
precej oddaljenih vasi, kljub tem u, da se je 
vršil sestanek na delavnik, in  to še pozno zve­
čer. Med možmi smo opazili tudi mnogo takih, 
ki so se do sedaj kazali kot sovražniki teh vo­
litev in so vseskozi vstrajali, da se bodo absti­

n irali od volitev. Po govoru g. kandidata so se 
posam ezniki teh oglasili k besedi in prosili go­
vornika raznih pojasnil, katere  jim je kandidat 
radevolje dal. Končno so m orali priznati, da 
sedaj mi čas politiziianja, temveč čas resnega 
dela za narod in državo.

Volilci so v splošnem pokazali veliko nav 
dušenje ter obljubili, da bodo 8. novem bra n a ­
peli vse svoje moči v svojih vaseh, da dvig. 
nejo še one omahljivce in hladnokrvneže, ki 
se do danes niso upali ali pa se nočejo udele­
žiti volitev.

Kdor ne bo šel volit, hoče svojo in državno propast
Volilni shodi dr. Vošnjaka in dr. Bratkoviča v slovenjgraškem okraju

državo. Nikogar naj ne bo, ki bi ostal 8.Po sijajno uspelem  shodu v m etropoli Mi­
slinjske doline v Slovenjgradcu so se vršili sho­
di v Meži, v Mislinju, v Šm artnem  pri Slovenj­
gradcu, v Št. Florjanu, v Št. Vidu nad Valde- 
kom, v Št. Janžu pri D ravogradu in v Pamečah.

Na vseh shodih sta poročala sreski kandidat 
dr. Bogumil VoŠnjak in njegov nam estnik dr. 
Alojzij Bratkovič, župan v Slovenjgradcu. Na 
vseh shodih, vkljub tem u, da so bili sklicani 
na delavnike, je  množica volivcev, v prvi vrsti 
km etov in delavoev, z navdušenjem  dokazala, 
da se zaveda važnosti bližajočih se volitev.

Sreski kandidat dr. Vošnjak je v poljudnem 
govoru povsod govoril o gospodarskem  progra­
mu, ki naj reši našo državo sedanje krize. P ri 
teh  volitvah m orajo sodelovati vsi iskreni Ju ­
goslovani in se odzvati vsi brez izjeme najv iš­
jem u klicu našega k ra lja  n a  ta  način, da gredo 
8. novembra vsi na volišče in tako dokažejo, 
da v resnici ljubijo našo s krvjo pridobljeno

ne Do, ki t>i ostal 8. no­
vembra doma, kajti oni, ki bi se ne poslužil 
državljanske dolžnosti, da ne bi šel na volišče, 
je izdajalec države.

Njegov nam estnik dr. Bratkovič je  v poljudnih 
besedah objasnil vsem onim, ki se še ne za­
vedajo važnosti bližajočih se volitev, pri kate­
rih ne gre za stranke, ne za demagogijo raznih 
protidržavnih ljudi, da moraino dokazati tu­
jini, da je naše kmetsko in delavsko ljudstvo 
kakor eu mož za državno idejo za našega kra­
lja, za napredek naše močne Jugoslavije.

Ganljive so bile besede, ki jih je izrekel pre­
prost delavec na shodu v Pamečah, da so vsi 
za k ra lja  in državo, za katero  so pripravljeni« 
preliti ob vsakem času svojo k ri! Vsi shodi s« 
dokazali, da bo tudi naš okraj sledil zgledu 
dugili krajev širom naše države na ta način, 
da 8. novembra ne bo ostal nihče doma, ampak 
šel z navdušenjem na volišče!

Manifestacija narodne 
zavednosti Ljubljane

Ljubljana, 3. novembra.
Nocoj se je vršil v Mestnem domu volivni 

shod, ki mu je predsedoval Josip T urk. Go­
vornika sta bila m inister dr. Albert) K r a m e r  
in  njegov nam estnik v kandidaturi gospod Ivan 
T a v č a r .  Dvorana je bila ob 20. uri polna. 
Tudi vsi hodniki so bili do kraja zasedeni. 
Mnogo ljudi pa je moralo oditi, k e r niso dobili 
več prostora. Dr. K ram erju so bile p rire jene  ob 
njegovem prihodu prisrčne ovacije. Njegova iz­
vajanja so zborovalci često prek in jali z burnim  
odobravanjem . Ko se je  dr. K ram er ob 21. u ri 
poslovil so mu bile vnovič p rire jene velikan­
ske ovacije. P rav  tako prisrčno pa je b il po­
zdravljen tudi naslednji govornik Ivan Tavčar. 
Nocojšnji shod volilcev je bil m anifestacija ve­
like narodne zavednosti, ki jo je  Ljubljana že 
od nekdaj kazalu. Ta shod je bil nov dokaz, da 
bodo šli Ljubljančani 8. novem bra vsi na vo­
lišče.

Za Kranjskogorčane ni več 
vprašanja, ali bi šli volit — 
tekmujejo le za večji uspeh

Kranjska gora, 3. novembra.
Volit bomo šli vsi. Podkorenčani in G »zdani 

se bodo pripeljali na okrašenih vozovih z mu­
ziko. Kdor pa ne ho mogel priti sam, pa ga bo 
pripeljal n* volišče avto ali voz. Kot tujsko- 
prometni in obmejni kraj se zavedamo izredne 
važnosti in dalekosežnega pomena sedanjih vo­
litev in zaradi tega gremo na volišče v s i  do 
zadnjega. Izostali bodo od volitev le oni, ki 
So odšli iz občine in težko bolni. Pri nas ni 
več vprašanja, ali se naj volitev udeležimo ali 
ne. Skrbi nas samo še vnrašanje: ali bomo 
p r v i  v državi, ali bomo imeli po odstotkih 
največ glasov v celi državi ali ne. Vse dela na 
to in pri nas se je že začela konkurenc« med 
posameznimi oL -nami, katera se b® najbolj 
odrezala. In videli bodete, da bo občina Kranj­
ska gora p r r t  zavedajoča se neizmerne važ­
nosti teh volitev ne samo za državo, temveč

Prva naloga nove skupščine bo
revizija vseh davkov

Kakšna naj bo ta revizija, o tem bo odločal le tisti, ki bo
8. novembra volil.

Zato v nedeljo vsi na volišče!

zlas..
kega

še za nas gorenjski kot in tudi za vsa- 
posameznika. — Ivan G r a š i č .

Jakob Zemljič in Fran Sku­
hala med svojimi volilci

Ljutom er, 3. novembra.
Volilno giibanje je tudi p ri nas zelo živahno. 

Sreski kandidat g. Jakob  Zemljič in  njegov na 
m estnik, g. Fr. Skuhala ata neprestano med 
svojimi volilci te r  im ata lepe uspehe. Zadnjo 
nedeljo sta govorila v Križevcih in Veržeju, 
k je r  se je zbralo precej volilcev, ki so z zani­
m anjem sledili izvajanjem obeh kandidatov ter 
še dveh govornikov. Tudi tisti, ki so poprej na­
m eravali ostati doma in se volitev vzdržati, uvi- 
devajo, da bo treba  storiti 6vojo državljansko 
in  narodno dolžnost in  voliti domačega člo­
veka, ki pozna težnje in potrebe vsega prebi- 
vastva v srezu, oaobito pa kmetov. V ponedd- 
ljek so bili lepo uspeli shodi na Kamenščaku, 
na S tari cesti in v Ljutomeru.

Uspeh kateheta prof. Pavliča 
v Laškem

V nedeljo ob pol 9. u ri dopoldne se je  vršil 
na Slomškovem trgu javen volilni shod za vo­
litve 8. novembra. Shoda se je udeležilo 900 do 
1000 ljudi. Gospod sreski kandidat prof. Alojzi) 
P a v l i č  je  v svojem eno uro trajajočem  ži­
vahnem govoru očrtal svoj program  in obrazlo 
žil gospodarski te r  politični položaj v našem 
srezu. Videlo se je, da pozna naš kandidat, ki 
je rodom iz Loke p ri Zidanem  mostu, naše 
km etijske, delavske in gospodarske razm ere 
prav tem eljito in zato mu je uspeh zagotov 
Ijen. K andidatu ni nihče ugovarjal. P rav  zani­
mivo je  bilo, kako si je privoščil nekaj nekdaj- 
nih tukajšnjih  politikov. Shod je  zaključil s 
pozivom k volilni udeležbi in prav navdušeno 
so vzkliknili navzoči ob zaključku našem u 
kralju.

Zopet nesreča v tovarni 
Kranjske industr. družbe

Jesenice, 8. novembra.
Komaj je potihnil glas o strašni nesreči, ki 

se je  p ripetila pred par dnevi p ri Ma.rtinski 
peči v tovarni K ranjske industrijske družbe n« 
Jesenicah, že se je p ripe tila  nova nesreča, to 
pot pa v tovarni iste družbe na Slovenskem 
Javorniku. Nesreča, katere žrtev je bil 34-Ietmi 
sam ski delavec K usterle Franc, se je pripetila  
v ponedeljek dopoldne. Nesrečnem u delavcu so 
škarje  odrezale členke na tretjem , četrtem  in 
petem  p rstu  desne roke. Poškodovanca so p ri­
peljali v tukajšnjo bolnišnioo k jer so mu nu­
dili prvo pomoč. Ponesrečenec bo m oral estati 
dalj časa v bolniški p os tel/.

C lara Viebig:

‘H a b j a  v c l s
16

Roman iz Eifela

»Ti si gotovo brez ušes?! Tvoji otroci kriče, da jih 
slišiš na deset korakov. Suza je padla po stopnicah, Ja­
kob in Ivan pa se pretepata. Hubert je metal kamenje 
v naša jabolka, pa mu je naš Janezek pošteno strgal 
hlače; zdaj boš imela nekaj za krpati!«

»Ježeš Marija!« Steffesova je stekla proti vratom, 
na pragu se je še enkrat okrenila: »le še enkrat mi pridi, 
škrbina stara!«

Densbornova se je smejala jezno: »Ti si misliš: 
,bolje nekaj kot nič‘ — saj te dobro poznam, kako si 
nora na moške! Le čakaj, bom že pisala tvojemu možu, 
da bo spregledal!«

»O ti — ti —,« Steffesova je hotela še nekaj reči, 
toda Densbornova jo je porinila čez prag in zaloput­
nila vrata.

»Le polaliko, le polahko,« je spregovoril Peter; bil 
je jezen, mlada, čedna žena mu je bila mnogo ljubša 
kot koščena p ostrila.

Užaljeno se je okrenila Katarina k njemu: »Zelo 
se moram čuditi, da se spustite v mišmas s takole! Saj 
je vendar Luca vse nekaj drugega, tako živahna in pri­
jazna ter prikupna v občevanju in najlepša daleč na­
okoli!«

Hvalila je Luco čez vso mero. Peter je bil od sile 
začuden, nikdar ni slutil, da je dala Densbornova kaj 
na Luco — se nasprotno, Toda silno mu je laskalo, da 
je ugledna Densbornova hvalilu njegovo ženo.

Smehljal se je in si navijal brke. »S čim vam mo­
rem postreči, gospa Densbornova?«

Muzala se je s svojim obrazom s širokimi ličnicami 
in usnjato zagorelo kožo. »Hotela sem vas samo vpra­
šati, če bi hoteli biti tako prijazni, da bi mi napisali 
Densbomov naslov, jaz nimam tako lepe pisave. In ostali 
tukaj so tako neizobraženi, se svojega imena ne znajo 
podpisati, da bi ga mogel človek prebrati. Tukajle!« 
Potegnila je iz žepa pisemski ovitek, ki je bil zadaj 
skrbno zapečaten; naprstnik je bil služil za pečat.

»No, kako ste vi učeni,« se je čudila, ko je napisal 
naslov in na kraju zarisal pod ,Densborn‘ še drzen zavoj. 
»Vi znate še lepše kot gospod učitelj v Oberkeilu; toda 
ta je že precej star in starci tako niso za nobeno rabo. 
Koliko sem vam dolžna, Peterček?«

»Nič, nič,« je hitel zatrjevati; bil je vedno galan­
ten, če se mu radi tega ni bilo treba preveč truditi.

»Hvala, hvala lepa! Pa se vendar kdaj oglasite, da 
boste spili kakšno kapljico; od brata zdolaj iz Mosele 
ga imam še sodček v kleti.« Stisnila mu je roko in ga 
gledala pri tem s široko razprtimi ustnii in nežnimi 
pogledi sicer tako strogih oči, da ga je postajalo kar 
strah. Oddahnil se je, ko je odšla.

Toda še vedno ni imel miru, obiskov ni bilo ne 
konca ne kraja.

Prišlo jih je še več, črnolasa Veronika, plavolasa 
Liza in končno še Mathesnovega Martina žena Truda; 
ta se je pritoževala čez svojega moža, da jo zmerja in 
muči z ljubosumfiostjo, jokala je in hlipala in spomi­
njala Peterčka na ,nekdaj4.

Z eno se smejati, drugo tolažiti — z vsemi pa lju­
bimkati, to je bilo le malo preveč. Peterčku je kar 
brnelo v glavi, bil je popolnoma utrujen; nič čudnega 
potem, da je sedel pred vrati in spal. —

V vroči opoldanski vročini so bučale z medom oblo­
žene čebele, močan, skoraj strog vonj se je dvigal s 
travnikov ob Salmi; trava je bila visoka, že zdavnaj bi 
jo morali kositi.

Na njivicah po bregovih so se svetile bele rute, kot 
svetli madeži na bledorumenem ozadju — tam so zdaj 
delale ženske.

Toda nobena kosa ni pobliskavala in kosila v dol­
gih redih žita; ženske so se plazile po kolenih in žele s 
srpi, kakor travo. Trdo so delale, pot jim je lil v cur­
kih; srajca se je oprijemala života vsa premočena, da bi 
jo lahko ožel, rjave noge, spraskane in opikane od 
strnišča, so štrlele gole iz kratkega krila.

Nobenega moškega ni bilo med delujočimi; samo 
tu pa tam je sedel starec ob obmejku, kot paznik, in si 
tlačil pipo, ali pa je nekaj nedoraslih fantov naganjalo 
s »hiliot in bistahor« mršavo kravo, ki je s težavo vlekla 
plug po strnišču.
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Nemci bodo polnoštevilno odšli na volišče!
Kdo je tisti Slovenec, ki bo manj storil za Jugosla­
vijo od Nemca in ostal doma, ko ga kliče domovina

J z  ©rcjvsfee banovine

Kaj pravite?
Slov. kat. akad. društvo »Zarja- me je 

pred nekaj dnevi pismen« prosilo, da naj 
mu po možnosti nakažem kakšen dar v 
proslavo tridesetletnice društva.

Poslal sem 500 dinarjev, katere mi je 
društvo danes po pošti vrnilo.

Vrnjeni znesek 500 Din darujem zato 
kot podporo bednim in stradajočim v Be­
li krajini.

Ljubljana, dne 3. novembra 1931.
Dr. Valentin Rožič.
*

Pripomba uredništva: Najprej prositi, 
potem pa odkloniti, ne vemo, če je takšen 
ponos v skladu z lepimi manirami, ki so 
na vse zadnje tudi v današnjih časih naj­
lepši del slovenskih tradicij. Drugače pa 
seveda presoja gesto »Zarje« politična 
strast. Biti na njene razloge ponosen pa 
je še manj* vzroka, kajti ti razlogi so po­
vzročili oni znani nemški izrek, da je naj- 
grša pesem politična pesem. Samo politič­
na strast pa se more povzpeti tudi do te 

* gorostasnosti, da greši, kdor se kot poziti­
ven katolik posluži svojih državljanskih 
pravic. Na vse zadnje pa pravimo še to, 
da ni krivice v tem, če dobe mesto »Zarje« 
bedni Belokrajinci darilo, ki je bilo dano 
iz dobrega srca.

Gasilci!
Pozivam vse gasilske organizacije in 

gasilce, da ostanejo zvesti svojemu ge­
slu: »Sloga in na pomoč«.

Nova ureditev naše države zahteva 
složno sodelovanje vseh državljanov 
brez nekdanjih strankarskih strasti.

Zato podprite poziv domovine in kra­
lja — 8. novembra vsi na volišče!

Starosta Josip Turk.

Svečana blagoslovitev 
spomenika bazoviških žrtev 

v Kranju
K ranj, 1, novembra.

Lepo je kranjsko pokopališče n a  Vseh m rtvih  
dan. T udi n a  najbolj zapuščenih grobovih za­
gori skrom na svečka. Od vseh s tran i pridejo 
ljudje, ki so sicer razkropljeni po svetu, obiskat 
svoje drage ranjke. N jihovi grobovi so m arsiko­
m u edina vez z rodnim  mestom.

Ze pred meseci so postavili naši prim orski 
em igranti n a  pokopališču lep spom enik #G ortanu  
in  bazoviškim mučenikom. Z lastn im i rokam i so 
zgradili precej visoko piram ido z odbitim  vrhom, 
ki simbolizira kvišku rastoče jugoslovanstvo, ki 
mu je politična usoda oddrobila sk ra jn i kos 
našega naroda. Nihče ne ve, kje stoje zemeljski 
ostanki junakov, ki so žrtvovali svoja m lada živ­
ljen ja  za svobodo. Toda vsa P rim orska je p re­
pojena z njihovo mučeniško krvjo. N a spome­
niku je kam enita plošča z im eni vseh petih  ž r­
tev. V nedeljo dopoldne po veliki m aši se je 
vršila n a  pokopališču svečana blagoslovitev spo­
m enika. Blagoslovil ga je  m estni župnik gosp. 
M atija  Škrbec, ki je tud i dovolil postaviti p ira ­
mido na  pokopališču. Blagoslovitvi je prisostvo­
valo v prvi v rsti lepo število prim orskih em i­
grantov, ki so vsi organizirani v društvu »Zar­
ja«, ki šteje okrog 250 članov. Z astopana pa so 
bila tud i vsa ku ltu rna  in  narodna društva te r 
uradi. Z arjan  tov. Kovačič S tanko  je z globo­
kim  občutkom deklam iral pretresljivo Zupanči­
čevo pesem »Grobovi tulijo«. D ruštveni ta jn ik  
tov. F igar Vekoslav je prebral dve pozdravni 
pesm i em igrantskih društev iz L jubljane in  No­
vega Sada. N ato so vsi navzoči počastili spom in 
um rlih  junakov z dvem inutnim  molkom. Ves 
dan  se je  zgrin jala okrog spom enika množica 
ljudi; m arsikdo je molil za blagor njihovih  duš, 
drugi pa so darovali. Popoldne je zapel moški 
zbor d ruštva »Zarje« v dno duše segajočo pe­
sem »Vigred se povrne«. K ran jčan i so pokazali, 
d a  v n jih  še n i ugasnil spom in n a  junaško sm rt 
nedolžnih žrtev, ki so darovale življenje za b la­
gor domovine.

Novo mesto
Zlato mašo bo obhajal v petek  13. novem bra 

75-letm frančiškan p. Alfonz Furlan . Vse me­
sto spoštuje sivolasega starčka in  mu želi, da 
bi dočakal še prihodnji jubilej čil in zadovoljen.

R adio-predavanja učitelja V iktorja P irnata  
ee pričrno zopet sredi tega meseca, in to ob so­
botah ob šestih zvečer. Letos popelje svoj% po­
slušalce iz Doline gradov preko Gorjancev in 
v njiihova skrivnostna naselja med brate uni- 
jate, junaške žum berš’-e Uskoke. Obširni svoj 
oiktus »Žum herški Uskoki« bo nadaljeval vso 
zimo. Prvič se z njim i oglasi v soboto 14. t. m.

K m etijska šola na Grmu je zaključila svojo 
letno šolo v soboto BI. oktobra z domačo slo­
vesnostjo, ki ji je prisostvoval tudi ing. A. Pod­
gornik, načelnik km etijskega oddelka kr. ban­
ske uprave v Ljubljani. V svojem lepem  na­
govoru na gojence je posebno po vda m l  lju ­
bezen do vladarja in domovine in do rodne 
grude. To naj obdelujejo z vso vnemo im vsem 
požrtvovanjem in z vso ljubeznijo te r tako po­
rabijo praktično zlate nauke, ki so jih prejeli 
v šoli. Pomagajo naj sebi in vplivajo naj na 
okolico, pa bomo gospodarsko km alu močnejši 
in neodvisnejšti. Opozarjal je mladeniče na sil­
no važnost zadružništva, ki je potrebno po­
sebno v sodobnem času. Z velikim i načrti v 
probujenih glavah, so za -ustili gojenci dragi 
Grm in se razkropili po vsej banovini. — Let­
no šolo je obiskovalo 35 učencev. Med letom je 
moral eden k vojakom, tako da je šolo dovr­
šilo 34 gojencev. Od teh sta dva odličnjaka, 17 
je doseglo prav dober, '0  dober in pet zadosten 
uspeh. — P repotreben  je ta zavod ne le za 
okoliško prebivalstvo, temveč za vso daljno de- 
žel<\ vzgaja nam nov, k repak in napreden 
kmečki stan. K uspehom mu čestitamo!

d Trgovski koledar 1932 je izšel v založbi 
Trgovskega društva »Merkur« v L jubljani. T r­
govski ko ledar bodi zvest in nepogrešen 
sprem ljevalec naših trgovcev in trgovskih so- 
trudnikov. Bogata in skrbno izbrana je njego­
va vsebina, tako da je zanesljiv svetovalec v 
kupčijskem  praktičnem  življenju. Cena mu je 
petnajst dinarjev. T rgevski koledar im a svojo 
dolgo tradicijo in je  letos stopil v 18. leto.

d Zopet požar im Bledu. Dne 20. t. m. proti 
večeru je  upepelil požar vilo »Korošec« last 
ge. Kati Korošec, Rečica-Bed II, P ristaniška 
ulica 52. P redm etna vila je bila zavarovana 
proti požarni škodi pri Jugoslovanski zavaro­
valni banki »Slaviji« v Ljubljani.

d Volna, bombaž, nogavice in pletenine v ve­
liki izbiri pri K arlu Prelogu, Ljubljana, Zidov­
ska ulica 4 in Stari trg 12. 600

d »Vzajemna pomoč« reg. pom. b lagajna v 
L jubljani Borštnikov trg  3/1 je najcenejši zavod 
za zavarovanje posm rtnine. 1634

■  MOTOH kava dnevno sveža! K ličite te le ­
fon 25—77. 1470
Obledele obleke barva v različnih bar­
vah in plisira tovarna Jos. Reich. 398-2 

d V rem ensko poročilo. — V čeraj je kazal v 
L jubljani barom eter 777'9, term om eter 1'4, re ­
lativna vlada 96 odstotkov, tiho, megla. V Ma­
riboru  je kazal barom eter 775'4, term om eter 
—0’6, relativna vlaga 89%, tiho. Vsa opazova­
nja ob 7. uri zjutraj. Najvišja tem pera tu ra  je 
bila včeraj v L jubljani 9-8 (0'4), v Mariboru 
8'2 (—0'8), v Zagrebu 9'3 (0'6), v Beogradu 
10‘6 (—0'6), Sarajevu 7-3 (—0-2) in Skoplju 
11'3 (—5-2). V oklepajih je označena najnižja 
tem peratura.

Volilni sestanek za volilce 
Ljubljana - mesto

bo drevi dne 4. novembra t. 1. ob 20. 
uri v »Gasilskem domu« na Ilovici za 
Št. Jakobski okraj. — Ob 20. uri v go­
stilni »Mrak« na Rimski cesti za Dvor­
ski okraj in ob 20. uri pri »Kovačiču na 
Dunajski cesti za Bežigrajski okraj. — 
Na sestankih bodo poročali kandidat 
minister dr. A. Kramer, Ivan Tavčar in 
drugi. Volilci, udeležite se tega sestanka 
vsi!

C ijublitm a
Sreda, 4. novem bra 1931.: K arel Bor. P ra ­

voslavni, 22. oktobra: Jakob.
Nočno službo imajo lekarne  Kmet na D unaj­

ski cesti, Levstik na Resljevi cesti, in Bohinec 
na Rimski cesti.

*

■  D ravska finančna direkcija v L jubljani ob­
javlja da poštne položnice, ki jih razpošiljajo in 
dostavljajo ravnokar davčne uprave davkopla­
čevalcem za IV. četrtletje  -1931, niso nobeni 
opomini za plačilo davkov, torej koraki ekse­
kucije, tem več so samo opozoritvenega značaja 
(opozoritvene poštne položnice), obračun o let­
nem predpisu, plačilu in eventualnem  zaostan­
ku davkoplačevalca, da se na ta način seznani 
s svojim davčnim kontom te r si p rih ran i ne­
potrebna pota k davčni upravi. Te položnice so 
tedaj izdane le v prid davčnega zavezanca, ne 
da bi mu vsled tega nastali kaki stroški. Baš 
radi tega morajo davčne uprave, predno odda­
jo položnice na pošto, poslati vsem županstvom 
svojega področja razglas, v katerem  objavijo, 
naj davkoplačevalci dvignejo te položnice sami 
na pošti, ako jih pošla ne bi dostavila. Sele 
nove položnice, ki bi se izdale po 15. novem 
bru, bi im ele značaj opomina te r  bi se dav­
čnim zavezancem zaračunali opominjevalni stro­
ški, na k a r se davkoplačevalci izrečno opozar­
jajo. Ljubljana, 3. novem bra 1931.

■  V seufiliški profesor dr. A. Gosar bo p re­
daval danes ob 18. v zbornični dvorani un i­
verze o »socioloških in ekonomskih osnovah 
m oderne družabne reforme«.

■  Prirodoznanstvena sekcija Muzejskega 
d ruštva ima v petek 6. novem bra ob 18. uri
svoje redno predavanje. Predaval bo g. dr.
Oskar Reya, upravnik  M eteorološkega zavoda, 
o oblačnosti in megli v Sloveniji glede na 
ljubljansko meglo. P redavanje bo v p redaval­
nici M ineraloškega instituta na univerzi. Vsi 
člani in prijatelji društva, pa tudi vsi, ki se 
zanim ajo za vrem enske razm ere, najvljudneje 
povabljeni. Vstop prost.

■  U družcnje jugoslovanskih inženjerjev in 
arhitektov - sekcija L jubljana vabi na p reda­
vanje, ki bo v četrtek 5. novem bra ob 20. uri
v institu tu  za tehnično m ehaniko (tehniška fa­
kulteta univerze), A škerčeva ulica 11. P red a ­
val bo dr. ing. Alojz K ral, redni univerzitetni 
profesor v L jubljani o granulaciji betonskega 
m aterijala. V abljeni so člani in vsi, ki se za­
nimajo.

■  Delavsko prosvetno in podporno društvo
»Tabor«. Ju tri v četrtek  bo nam esto članskega 
sestanka žalna svečanost v društvenih  prosto­
rih za pokojnim voditeljem tržaških Slovencev 
dr. S l a v i  k o m .  Po kom em oraciji je sestanek 
že^kega odseka.

■  Danes prva produkcija gusarja Barjaktaro- 
viča. Znam eniti guslar Črnogorec Milovan Bar- 
jaktarovič, o katerem  smo včeraj poročali, bo 
nastopil danes ob 10.35 v telovadnici moške 
realne gim nazije v Vegovi ulici. V četrtek se 
bo pa produciral ob pol 12 na ženski realni 
gimnaziji, v soboto ob pol 12 pa na ženskem  in 
moškem učiteljišču.

■  O novodobni prehrani bo povedala mnogo 
zanim ivega in koristnega gdč. Jerica  Zemlja­
nova, voditeljica gospodinjskega tečaja Mla­
dike, na predavanju, ki ga bo prired ila  drevi 
ob 19. uri ljubljanska podružnica Sadjarskega 
in vrtnarskega društva v dvorani m ineralo­
škega institu ta na univerzi.

■  Za bedne in stradajoče v Beli Krajini je 
daroval dr. V alentin R o ž i č  500 Din. D enar 
hrani naša uprava.

Skrokan biti je hudo,
Aspirin pomagal bo.

■  Iz bolnišnice. Brezposelnega soboslikarja 
Jožo Ruma iz Dobrunj je  neki neznanec na ce­
sti v Bizoviku udaril z žilovko po glavi in ga 
precej občutno poškodoval. — Jožo M artinjaka, 
sina vdove iz Motnika, je neka ženska polila s 
kropom po glavi in levi strani života. Im a hude 
opeklne. — Pri otroškem rajanju  je dobila 6- 
letna hči delavca Frančiška Anžur, stanujoča 
na Zaloški cesti 41, od prijateljice po nesreči 
udarec z motiko po glavi. — Puškarju  Antonu 
Gorčini iz R ekarca je pri delu odletel košček 
železa v desno oko. — Prodajalka Karla Tajbic, 
stanujoča v Tovarniški ulici 18 v Mostah, je 
im ela opravek na V rhniki. Tam je padla po 
stopnicah in  si zlomila nogo. — Kovačič Josip 
posestnik v Kozarjah, je  pri delu na skednju 
tako nesrečno padel, da si je zlomil desno nogo.

■  Tatvine. G abrovšku Francu, hlapcu pri' 
T urku na Vidovdanski cesti, je nekdo v noči od 
1. na 2. uk radel usnjat suknjič, jopič, telovnik 
in površni jopič, v skupni vrednosti 2000 Din 
Istotam  so delavcu Ivanu Zalokarju zmanjkali 
nizki rujavi čevlji, vredni 150 Din. — Z njive, 
ki jo ima na ljubljanskem  polju, je  nekdo po­
bra l zelnjate glave upokojenem u železniškem u 
uslužbencu Ivanu Galetu iz Most. — Izpred vi­
notoča Rupnik v Gubičevi ulici je neznan tat 
odpeljal kolo znam ke »VVaffenrad« ključavni­
čarskem u pomočniku F rideriku  Martinčiču, sta­
nujočemu v D evinski ulici 4.
■*  —  -

Občinskim nameščencem 
Dravske banovine!

Pomen volitev v Narodno skupščino 
na dan 8. novembra t. 1. vam je znan. 
Pozivamo vas, da se jih gotovo udeležite 
ter s tem izpričate svojo državljansko 
zavednost. Obenem vas prosimo, naj 
vsak v svojem področju ovrže vse laž- 
njive vesti, ki se uporabljajo proti volit­
vam, zlasti opozorite volilce na veliko 
škodo abstinence pri volitvah. — Zveza 
organizacij občinskih uslužbencev in 
upokojencev Dravske banovine.

■  K aram bol avtom obila in motociklista. Na
križišču Bohoričeve in Šm artinske ceste se je 
zaletel dijak Stanislav K am ernik z motociklom 
v Čarmanov avtobus, ki je  vozil proti Šm artin- 
ski ulici. Motociklist je  hotel prehiteti avtobus, 
se je pa pri tem  zaletel v levi prednji blatnik 
in povzročil na avtobusu 200 Din škode, sam si 
je  pa pokvaril motor te r  cenijo škodo na 1500 
Din. K am ernik je dobil tudi dve mali rani na 
glavi.

m  Shod državnih upokojencev. V čeraj popol­
dne je bil v nabavljaln i zadrugi državnih n a ­
meščencev na  Rotovškem trgu  volilni setanek 
državnih upokojencev iz M aribora in okolice, 
katerega je otvoril in vodil g. Karis. O volitvah 
so govorili kandidati za m ariborski levi breg 
g. dr. L judevt Pivko in  kandidat za desni breg 
g. dr. Miloš Vauhnik. Zborovalci so z zanim a­
n jem  poslušali izvajanja govornikov in  soglas­
no sklenili, da se bodo 8. udeležili volitev.

Shod v R advanju. Danes bo ob 19. uri v go­
stiln i Lobnik v R advanju  shod kandidata  dr. 
Miloša V auhnika 

m  Sm rt upokojenega polkovnika. Včeraj do­
poldne je um rl v starosti 79 let upokojeni pol­
kovnik bivše avstrijske vojske gosp. Alojzij 
Lebar. Pogreb bo ju tri ob 15'45 iz m estne m rt­
vašnice n a  frančiškansko pokopališče na  Po­
brežju.

m  Ljudska univerza. Ju tr i  zvečer bo ob 20. 
uri v ljudski univerzi bral svoja dela ruski pes­
nik Igor Severjanin.

m  Kap. K ap je zadela včeraj v Studencih 
56 letno Ano Kebermanovo, ženo železničarja. 
Prepeljali so jo v bolnišnico.

m Prem estitev. Za ravnate lja  bolnišnice v 
Novem m estu je im enovan in prem eščen iz M a­
ribora dosedanji prim arij ginekološkega oddelka 
tukajšn je  bolnišnice g. dr. Josip Benčan. Na 
novem službenem m estu mu želimo obilo 
u speha!

m G radn ja  nove šole v petem  okraju. K om i­
sija, sestoječa iz šolnikov in  gradbenih stro ­
kovnjakov, posebno zastopnikov m estnega grad ­
benega urada, si je  v ponedeljek ogledala vsa

stavbišča, ki bi bila p rik ladna za gradnjo  nove 
velike šolske palače v petem  okraju. Razen tega 
si je  ogledala tu d i novo m oderno šolo, šele te  
dni otvorjeno šolo v R ušah. Stavbišča, ki bi 
se dala uporabiti, so za Pokojninskim  zavodom 
na prostoru  barak  med vojašnicam i in  ob M ag- 
dalenski ulici. K om isija se še ni odločila za 
nobeno, zato priporočam o občanom, posebno 
najbolj prizadetim , na j stavijo  čim prej še svoje 
predloge glede določitve prostora. Nova zgradba 
bo imela krog 20 učilnic. N ajbrže bo prispevala 
k fondu 1 m ilijon še občina, 1 m ilijon pa oko­
lica da bo v n jej poleg dekliške in dela deške 
šole prostora tud i za meščansko šolo. S ta ra  de­
kliška šola se bo opustila, ker ni več prim erna.

m Tujski prom et v M ariboru. V mesecu ok­
tobru je bilo v M ariboru prijav ljen ih  1975 tu j ­
cev, od teh  401 tu ji državljan. Od tu jih  držav­
ljanov jih  je bilo 166 z D unaja, 51 iz G radca 
in  189 iz drugih krajev.

m K oncert tr ia  ge. Brandlove. T rio ge. F an i­
ke Brandlove bo igral v četrtek, dne 5. t. m. 
od 20'30 do 22'30 v ljubljanskem  radiu, v pe­
tek, dne 6. t. m. ob 20. uri bo pa priredil v tu ­
ka jšn ji veliki dvorani pivovarne U nion dobro­
delni koncert v korist Pomožne akcije m estne 
občine m ariborske za sirom ašne sloje.

Darovi. Zavarovalnica »Sava« je darovala ga­
silcem 600 D in za gašenje Erlichovega m lina 
v Kaniži p ri Pesnici. V isti nam en je darovala 
V zajem na zavarovalnica 400 Din. D ružina t r ­
govca in  graščaka B erdajsa  je pa  darovala ga­
silcem 200 D in nam esto venca n a  grob g. H er­
m ana O tta . Hvala!

Sm rti. P retekli teden so v M ariboru um rli: 
P rane  Lah, trgovec in  h išni posestnik, s ta r  42 
le t; Ivana Vole, šolska upraviteljica v pok., 54 
le t; S tanislava Brumec, hči železničarja, 3 te ­
dne; Jakob Keuschler, nočni čuvaj, 71 le t; M a­
rija  F rank , m estna uboga, 84 let; O ton K uhar, 
trgovec, 25 le t; R ajko Cvirn, nadupravitelj v p., 
63 le t; Josipina Ruessova, rojena Bregantova, 
žena finančnega poduradnika, 37 le t; M arija 
Dremlova, ro jena Černe jeva, posestnica, 79 let; 
M arija Kozarjeva hči tkalke 5 le t; A nton Puc, 
finančni inšpektor, 64 le t; A ntonija špolaričeva, 
ro jena M arnova 46 let, H erm an O tt, zasebnik, 
75 let; Elizabeta T aurer ro jena Friedlova 56 le t; 
Ju lijan a  Gumeejeva, šivilja, 44 le t; Ivan  P a - 
chler, posestnik, 75 le t; v bolnišnici pa so um rli: 
Alojzija Lam prehtova, Š tefan  Svenšek, Josip 
Soršak, Ivan  Plavešk, A malija Čehova, F ranc 
Ferk in  Ivan K ram berger. Naj v m iru  počivajo, 
preostalim  naše sožalje!

m K inem atografi. G rajski kino predvaja 
»Vojvodo Reichstadskega«, kino U nion pa samo 
še danes R icharda T auberja  film  »Ne verujem  
nobeni ženi«, od če trtka  naprej pa film  »Bombe 
na  Monte Cario«.

m Sin za m ater. V ponedeljek je udrl Silve­
ster S. v stanovanje svojega ločenega očeta v 
K opitarjevi ulici in  napadel te r  pretepel njego­
vo priležnico. P ri zaslišanju na  policiji je po 
a re taciji sv tje  dejan je  odkrito priznal in  pove­
dal, da se je hotel le m aščevati nad  očetom, ki 
je  zapustil njegovo m ater v največji bedi in  
živi z drugo žensko.

m Težka nesreča v pivovarni Union. V pivo­
varni U nion si je  v ponedeljek pri na lagan ju  
sodov zlomil hrbtenico delavec F ranc  Jeki. R e­
ševalni oddelek ga je prepeljal v bolnišnico.

m  Samom orilni poskus M ariborčanke v Va­
raždinu. V V araždinu se je zaradi nesrečne 
ljubezni zastrupila m lada M ariborčanka M. K.
V b ' - "••'ici so ji rešili življenje.

m  Epileptičen napad. Zaradi epileptičnega 
napada se je včeraj n a  K ra lja  P e tra  trgu  one­
svestila A m alija Purgarjeva Taborske ulice. 
Prvo po>' ->č so ji nudili reševalci.

m  Pretep  in  nož. V gosti!.;! »Roža« sta se v 
p ijanosti sprla v ponedeljek zvečer 19 letn i P e­
te r U. in  M elhior P. V pretepu je Melhior P. 
sunil P e tra  z nožem v čelo in  ga precej nevarno 
ranil. Pet:-” so nudili pomoč reševalci, M -lh ior- 
ja  so pa odvedli stražniki.

Pozor lovci!
Da bo udeležba pri volitvah povsem 

neovirana, vabimo svoje člane, naj v 
nedeljo 8. t. m. ne prirejajo skupnih 
lovov. — Predsedstvo SLD.

J* Vsem državnim upokojencem. Nocoj ob 8. 
zvečer bo v Celjskem domu občni zbor D ruštva 
drž. upokojencev v Celju. Dnevni red obsega 
volitev odbora in slučajnosti. Vsd državni upo­
kojenci v Celju se pozivajo, da se sigurno ude­
leže občnega zbora.

* Sm rtna kosa. Dne 2. t. m. je v javni bol­
nici um rl 10-letni Leban Anton, sin delavca iz 
Sv. L enarta nad Laškim. — V Lokrovcu je po­
sestn iku  g. Fajsu dne 3. t. m. um rl šestmesečni 
sinček Slavko.

* Izstop iz našega državljanstva. Alojzij Se­
nica, pristojen v Št. R upert nad Laškim je pni 
celjskem srezkem  načelstvu zaprosil za odpust 
iz našega državljanstva ker hoče postati av­
strijsk i državljan.

* Koncert vijolinskega virtuoza Rupla, ki se 
vrši nocoj ob 20-30 v Celjskem domu obsega 
dela skladateljev Mozarta, Glazunova, Osterca, 
Jacques Dalcrozea, Ravela, Debussyja, Tartini- 
K reislerja in \Viieniiavskega.

* Štetje na pokopališčih je pokazalo, da je na 
okoliško ter na mestno pokopališče 'skupno 
prišlo  3353 obiskovalcev.

Bonbončkov dan p rired i v nedeljo 8. t. m. 
ženska podružnica CM družbe v Celju. P reb i­
valstvo se prosi, da daru je  v dobrodelne na­
mene.

* Tatvina. 39-letna brezposelna služkinja 
Ivanka G. iz Bednja je  v pondeljek zvečer po­
pivala v neki gostilni z gluhonemim m ehani­
kom B. iz Banjaluke. Po policijski uri sta se 
vzela pod roko in šla še malo na sprehod, med 
katerim  je Ivanka svojemu gluhonem em u p ri­
ja te lju  izm aknila listnico z denarjem . Ko je ta  
naslednje ju tro  opazil tatvino, je  brž p ritekel 
na policijo te r na listku napisal, kaj da se mu 
je zgodilo. Policija je Ivanko v hotelu a re tira ­
la te r izročila sodišču.
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Eden glavnih namenov sedanjih volitev 
je poleg njih splošno narodnega in držav­
nega pomena tudi ta, da pridejo novi lju­
dje v javno življenje. Nova doba, ki se je 
pričela s 6. januarjem, se more prav uve­
ljaviti z novimi ljudmi. Samo novi ljudje 
bodo čisto prosti vseh prejšnjih strankar­
skih tradiciji in samo novi ljudje bodo tudi 
prinesli nove poglede v javnost.

In nov človek v najboljšem pomenu be­
sede je sreski kandidat za okraj Dravo­
grad dr. Vinko Rapotec. Vzgojen še v 
predvojni šoli idealnega nacijonalizma, je 
kasneje kot agilen delavec v narodnih dru­
štvih kritično spoznal vse naše javno živ­
ljenje, videl vse njegove napake in spoznal 
tudi sredstva, ki vodijo na boljšo pot. Pri 
tem pa je z vsem svojini življenjem doka­
zal, da je cel mož in cel značaj. Zato ni 
čuda, če uživa v vseh krogih, kjer se je 
uveljavljal, največji ugled in če je bila nje­
gova kandidatura povsodi tako toplo po­
zdravljena. Samo čestitati je dravograjske­
mu srezu, da voli tako odličnega zastop­
nika.

Izjave sreskega kandidata za dra­
vograjski okraj dr. Vinka Rapotca

Javna vprašanja so me vedno zelo zani­
mala. Politiko sem si vedno predstavljal 
kot resen naporen posel. Zdi se mi, da 
bo v bodoči narodni skupščini veliko pri­
like za pozitivno delo. Potreba je tako ve­
lika, da se javnemu delu ne bi smel nihče 
odtegniti. Zato sem se odločil kandidirati, 
ko so mi resni zaupniki volilcev ponudili 
kandidaturo.

Politične prilike pred ukinjenjem usta­
ve so se razvijale v vseh delih države ve-

Izjava novega moža
činoma v okvirju strankarskih programov 
in razmer pred letom 1914. Bilo je za 
stranke in politike prezapeljivo zbirati vo- 
lilce z znanimi, starimi gesli in starim av­
toritetami. Novo pomeni napor za vodite­
lja in volilca. Politično delavnost starih 
strank se je povečini izčrpavala v trudu 
zbiranja volilcev. To je bil njihov glavni 
del. Do dela se niso po večini sicer po- 
vpele. Razmere pa so bile v novi državi 
popolnoma nove. Zahtevale so nujno no­
vo orijentaeijo in silno razširjenje delo­
kroga. To pa pomeni velik napor za 
voditelje. Oportunost in koinodnost sta zma­
gali v škodo države in skupnosti. Ogromne 
naloge se niso rešile. Da smo to, kar smo, 
se imamo bolj zahvaliti zdravemu organi­
zmu zemlje, kakor politični modrosti vo­
diteljev.
Treba bo kreniti na popolnoma drugo pot.

Mnogo starega bo treba likvidirati, mno­
go zamujenega bo treba nadoknaditi in no­
vega ustvariti.

Delo v narodni skupščini, kakor si ga 
jaz želim, bi moralo biti zelo plodno in za­
nimivo. Prepričan sem, da bi našo gospo­
darsko krizo z lahkoto sami silno reduci­
rali s smotreno organizacijo produkcije n 
notranjega trga. Dvigniti bo treba kupno 
moč konsumentov. Posvetiti bomo morali 
pažnjo vsem pridobitnim virom zemlje. 
Iskati treba vsako možnost za delo. Sino- 
trena trgovska politika bo preprečila uvoz 
ogromne množine blaga, ki ga sami v od­
lični kakovosti pridelujemo, Statistika zad­
njega desetletja v tem pogledu je silna 
obtožba. Zunanji trg treba tudi obdelovati 
z večjo smotrenostjo in iznajdljivostjo. Ma­
lega producenta treba usposobiti za eks­
pert. Veliko pozornost bomo morali posve­
titi naši trgovini po morju.

Treba bo varčevati in prištediti na vseh 
poljih državljanu nepotreben izdatek. Cehi 
uvajajo baš sedaj komisarja za štednjo. 
Pri določanju davkov, zlasti indirektnih, bo 
treba jemati v ozir široke plasti naroda. 
Njihova ramena se šibijo. Statistika o zdrav­
stvenih razmerah delavcev v Sloveniji je 
zelo žalostno poglavje.

Najnujnejšo pomoč bo treba dati kmetu, 
ki je sedaj silno pritisnjen k tlom. Misliti 
bo treba na njegovo razdolženje, kajti pri 
sedanjih obrestih se jih mnogo ne bo mo­
glo nikoli rešiti.

Ni da bi našteval dalje. Bodoče poslance 
čaka torej ogromno težko delo.

Veselje do pozitivnega, plodnega dela v 
korist skupnosti me je napotilo, da kandi­
diram.

Izjava sreskega kandidata g. Rudolfa Š i n k o v c a , ki 
kandidira v srvzu Ljubljana - okolica

mogoče za pravično ceno oddajati svoje pri­
delke in kjer bo mogoče za primerno ceno 
dobiti njegove potrebščine. Popraviti je 
treba vse krivice, ki so jim bile tekom let 
pred 6. januarjem 1929. prizadejane. Iz­
boljšati in izpopolniti se mora tudi socialno 
zavarovanje delavcev in nameščencev ter 
jih varovati pred vsakršnim izkoriščeva- 
njem. Rešitvi teh vprašanj hočem posvetiti 
v slučaju izvolitve vse svoje moči in zmož­
nosti, kakor sem v tem smislu deloval že 
sedaj v svojem zasebnem življenju.

Zato bom tudi z vso močjo deloval na to, 
da se vsak in sleherni udeleži narodnega 
plebiscita ter glasuje za edinstvo države 
in naroda, za notranjo utrditev in ugled 
na zunaj, ki ga naš narod zasluži po svoji 
pridnosti in žilavosti ter naša domovina po 
svoji naravni legi, krasoti in bogastvu.

m sm

Pri predstoječih volitvah sem sprejel 
mesto kandidata v globoki veri, da gre za 
nad vse važna notranja in zunanje poli­
tična vprašanja, ki jih je mogoče rešiti le 
B pristankom naroda. Urediti je notranje 
politični in gospodarski položaj v državi, 
to pa je mogoče samo takrat, če bo pri 
tem delu sodeloval ves narod. To je prvi 
razlog, ki me je napotil, da sem sprejel 
kandidaturo, ker sem hotel, da bodo na 
ta način in s pomočjo tovarišev pritegnjeni 
k sodelovanju še vsi oni, ki so stali, ozi­
roma še stoje danes napram udeležbi pri 
volitvah na oklonilnem ali vsaj brezbriž­
nem stališču.

Drugi razlog je bila moja želja, da se 
rešijo in urede naša socijalna in gospodar­
ska uprašanja. Kot delavcu na zadružnem 
in organizatoričnein polju so mi dobro zna­
ne vse težkoče, ki tarejo naše delavsko in 
kmetsko ljudstvo, naše trgovce, obrtnike 
in nameščence. Našemu kmetu in živino­
rejcu se mora odpreti trg, k a ni or mu bo

Krvava bitka vinjenih 
fantov

Slovenjgradec, 2. novembra.
Na praznik Vseh svetnikov so popivali kmeč­

ki fantje, kakor je pni nas žal že navada, v neki 
gostilni v Šm artnem  pri Slovenjgradcu. K ar se 
je vnel p rep ir med fanti, k a te re  je seveda že 
omamit alkohol. Starejši fant P. J., najem nik 
iz Gradišča, je šel nič hudega sluteč iz gostil­
niške sobe. P rj vratih  pa ga je nenadom a do­
hitel 20-letni R. J. in ga meni nič tebi nič sunit 
z nožem globoko v desno roko in mu poškodo­
val glavne žile pod komolcem. Kmalu nato je 
pa napadalca udaril s krem pelcem  po glavi G. 
F. Nastala je pravcata bitka, na kateri so vi­
njeni junaki pobili iz navdušenja vse šipe in ra­
nili tudi nekaj fantov. Ko je imel prvi napa­
dalec R J. že zadosti po grbi, je zapustil ves 
v krvi gostilno. Srečal ga je neki polir, ki mu 
je iz usm iljenja svetoval, da naj se obveže. 
Razkačeni R. J. je zbral zadnje sile in zamah­
nil z nožem proti njem u, ki ni pričakoval nič 
hudega. U smiljeni sam aritan bi jo pošteno iz 
kupil, ako bi zamaha ne prestregel gostilničar. 
A medtem ga je že drugi sunil z nožem v boke 
in  ga ranii do kosti. Močno oklani fantje so 
m orali iskati pomoči v tukajšnji bolnišnici, ne­
kateri pa so ostali v domači oskrbi, k jer sedaj 
orem išliuieio o pogubnih posledicah alkohola.

Jubilej župana najstarej­
šega slovenskega trga

Motnik, 4. novembra. 
Za tako delavnega človeka, kakršen je župan 

najstare jšega slovenskega trg a  Motnik, K arel 
Novak, je tudi 40 le t življenja jubilej. Danes, 
4. novembra poteče 40 let, k ar se je rodil v 
Zajesovniku p ri M otniku kot sin posestnika in

kolarja. Osnovno šolo je  končal n a  m otniški šoli 
pod vzornim nadučiteljem  K onjarjem  z najlep ­
šim uspehom. Ves čas svetovnega meteža je bil 
v vojni, k i jo je k  sreči prestal zdrav. Po p re ­
vratu  se je  začel udejstvovati v javnem  življenju 
te r  bil le ta  1921 izvoljen za župana trga  M ot­
nik. Tedaj še ni bil s ta r polnih 30 let, a  tržan l 
so m u zaupali krm ilo občine. Plodovi njegovega 
županovanja so priča, da se tržan i niso varali 
v svojih nadah, ki so jih  stavili v mladega dela 
voljnega in zmožnega K arla  Novaka. Poskrbel 
je na jp re j, da se je občinski dolg na  vodovodu 
poravnal, kupil je občinsko hišo, jo  dal preure­
diti, da je okras trga. V n je j im a svoje prostore 
občinski urad, poštni u rad  in  orožniška postaja. 
K ot župan je svetovalec vsem, ki se zatečejo 
k njem u z m ajhnim i in  velikimi zadevami. Pa 
tud i v krajevnem  šolskem svetu, ki mu je p red ­
sednik, zastavlja vse sile, da dvigne vzgojo m la­
dine. šolsko poslopje, ki ga dobi M otnik v nekaj 
le tih  in  ki je zanj nab ira lna  akcija že skoraj 
zaključena, bo v precejšnji m eri plod delavnosti 
župana in  njegovih sodelavcev.

Od le ta  1926 do 1930 je bil tudi predsednik 
K at. prosvetnega društva v M otniku te r si je 
pod njegovim predsedstvom  sezidal v M otniku 
Prosvetni dom, središče kulturnega delovanja 
v trgu. Obenem je agilni Novak član načelstva 
H ranil, m  pos. v M otniku, ki ji tud t vodi knjige. 
Skra tka  v javnem  življenju našega n»Jatarej- 
šega trg a  je n i ustanove, k je r se ne bi poznala 
podjetnost župana K arla  Novaka. Zato je bil 
le ta  1929 tud i odlikovan z redom Sv. Save 5. 
razr. in  uživa vse zaupanje p ri tržan ih  in 
oblastih.

v i * so ga umorjenega
Tajinstven dogodek pod Rožnikom

L jubljana, 3 novembra.
Danes dopoldne km alu po 9. uri je  pritekel 

v Cadovo gostilno pod Rožnikom neki mladenič, 
po im enu Oblak, te r  je ves p restrašen začel 
pripovedovati, da je našel nekega m rtveca od 
poti, ki vodi k  čadu , na  gozdni stezici k nek­
danjem  W oringshofnu, kakor ljudje im enujejo 
prijazno dolinico v tem  gozdu. M rtvec je ležal 
v m laki krvi.

O dogodku so takoj obvestili policijo. Komi­
sija, v kateri so bili policijski upravnik K erše- 
van, dežurni u radnik  Lustig in  dr. Avramovič, 
je  mogla ugotoviti samo še sm rt neznanca, ki 
pa je m orala nastopiti malo časa pred ogledom, 
k a jti truplo je bilo še toplo.

Mrlič je ležal kakih 60 korakov od poti pod 
Rožnikom z glavo proti tlom. Oblečen je bil v 
lepo obleko in  športne hlače iste barve, tako- 
zvane »pumparce«. Na nogah je imel elegantne 
rjave čevlje. Desno roko je držal v žepu suk­
njiča, n a  tilniku pa m u je zevala velika k r­
vava rana , iz katere se je cedila kri.

Kom isija je ugotovila, da je m ladeniča usm r­
tila  krogla iz samokresa, katerega so našli 5 
korakov od trup la . Samokres je starega siste­

m a z bobničem. V njem  so bili š tirje  12 mm 
naboji. En naboj je  bil prazen, drugi je pa 
m anjkal.

Ugotovili so, da je  ustreljeni pi-imorski Slo­
venec A nton Juh , iz R akitn ika in  pristojen v 
Postojno. R ojen je bil le ta  1894. Prišel je  pred 
kratk im  v Ljubljano, da bi si poiskal službo. 
Dobil je tud i brezposelniško podporo.

Ju h  je bil še pred kratk im  špedicijski uradnik  
" .*'* P red  kakim i 3 meseci,

so njega
med mnogimi drugim i aretirali, ker so sumili, 
da je on nastavil 1 . B i l  je več kot mesec 
dni v zaporu in  se je takoj, ko so ga izpustili 
odpeljal v Ljubljano.

Popoldne ob 14‘45 je prišla na  lice m esta 
sodna kom isija preiskovalni sodnik cir. Leder- 
has, zastopnik državnega pravdništva dr. Lu­
čovnik in  dr. Pompe kot zapisnikar. P ri po­
drobni preiskavi so našli p ri m rtvecu tram v a j­
ski listek, s katerega je razvidno, da  se je  pe­
lja l od pošte v šiško. Na levi roki je imel zlat 
p rs tan  s kam ejo (žensko glavo). Morilec ga je 
ustrelil od zadaj v glavo. Krogla je Ju h u  ob­
tičala  v glavi. Bil je takoj m rtev. N a mestu, 
k jer je  ležala glava, je bila m laka krvi.

Nov zločin tajinstvenega »blejskega požigalca« ?
Podtaknjen požar je uničil vilo in šupo gospe Koroščeve, hotelirke

na »Zaki«
Bled, 3. novembra.

Včeraj zvečer oh 7. je nastal v drvarnici pri 
vili gospe Koroščeve, lastnice hotela »Zakac, 
požar. Ogenj se je nato razširil tudi na vilo 
in šupo in je trajal skoro do jutra. Prihiteli so 
gasilci iz Dvorij, Mlincga in Bleda, ki so ogenj 
lokalizirali in tako rešili poslopje hotela »Za- 
ka«. Škoda, ki je deloma krita z zavarovalni­
no, je precej velika, ker jc pogorela tudi v vi­
li shranjena oprava hotela. Zgorela jc tudi

neka šupa. Orožniki so bili takoj na mestu in 
so uvedli energično preiskavo. Aretirali so ne­
kega Bohinjca, katerega oblasti že dalje časa 
iščejo s tiralico, ki je osumljen kot požigalec.

Požar je močno razburil Blcjčitne in okoli­
čane. kajti vse kaže, da* se je pojavil zopet 
zloglasni in skrivnostni »blejski požigalec«, ki 
prične svoje zločinsko delo vsako leto pred 
zimo.

Požar na Primskovem pri Kranju
Najbrž so zažgali domači otroci, ker ni bilo nikogar doma

de .ie okoli 55.000 Din
ško-

K ranj, 3. novembra.
Včeraj dopoldne malo pred 11. uro je nena­

doma nastal požar na Primskovem pri Kranju. 
Vnela se jc šupa posestnika Petra Košnika, 
po domače Lampreta, ki ima liišo sredi vasi 
nasproti Gasilskega doma. Iz šupe se je ogenj 
razširil še na prizidan hlev, na katerem je 
zgorelo ostrešje. Pogorelo je vse, kar je bilo v 
šupi in hlevu, to je butare, slama in krma. 
Živino so rešili.

Ogenj se je pričel širiti tudi že na sosednji

Pri reševanju se je hudo 
opekla

Slovenjgradec, 3. novembra.
P ri posestniku Gosaku v V uhredu je pred 

dnevi ponoči pogorelo hišno poslopje. Pni njem 
uslužbena dekla Hostnik Antonija je hotela re­
šiti obleko, denar in drugo imetje. P ri tem pa 
se je hudo opekla na obeh rokah tako, da je 
m orala iskati pomoči v tukajšnji bolnici.

Mlatilnica mu je razmesarila roko
Herceg Ivan, hlapec pri Rotovniku v Pam e­

čah, je z mlatiilnim strojem  mlatil sončnice za 
olje. K ar ga je zagrabil m latilni stroj in mu 
odtegal na desni roki meso od kosti. Sreča v 
nesreči je bila, da ni zgubil cele roke. Zdravi 
se v tukajšnji bolnišnici.

Zagorje
Trije vaški svetniki. Prihodnjo nedeljo zve­

čer bo uprizoril sokolski dram ateki odsek 
»Trije vaški svetniki«. Ne zamudite!

Volilni shod. V četrtek, 5. novembra zvečer 
ob 7. uri vsi v rudniško restavracijo na volilni 
shod.

Kljub pomanjkanju denarja je obiskalo igro 
»Mlinar in njegova hči« tako v Zagorju v Za­
družnem  domu kakor na Lokah zadovoljivo šte­
vilo gledalcev. Igralci so brez malih izjem po­
kazali svoj oderski talent te r jim na vspehu 
samo čestitamo.

s slamo kriti pod posestnika Novaka. Le dej 
stvu, da ni bilo močnega vetra, in pa požrtvo­
valnemu delu gasilcev, ki so takoj prihiteli 
tudi iz sosednjega Britofa, sc je zahvaliti, da 
ni zavzel ogenj večji obseg. Niti pri Košniku 
niti pri Novaku ni bilo razen otrok nikogar 
doma, in se zato ne ve, kako in kje je ogenj 
pravzaprav nastal. Najbrže so zažgali otroci, 
ki so se igrali na dvorišču in baje tudi kurili. 
Posestnik Košnik trpi 50.000 Din. Novak pa
5.000 Din škode.

Ljutomer
V četrtek, 5. t. m. bo znani komorni kvartet 

G lasbene Matice v P tu ju  nastopil v Strasserjevi 
dvorani v Ljutomeru. V kvartetu so gg. Logar. 
liasi, Pavletič in Šedlbauer.

Vinski sejem. Podružnica V inarskega društva 
bo prired ila  10. decem bra velik vinski sejem, 
na katerega opozarjamo interesente že sedaj. 
Ta prireditev  je za Ljutom er in njegovo vino­
gradništvo največjega pomena.

Pragersko
Smrt. Po dolgotrajnem bolehanju je pretekli 

teden um rl v Stražgonjcih pri P ragerskem  18- 
letni Jožef Dolenc. Ležal je več časa v m ari­
borski bolnišnici, od koder so ga šele pred 
nekaj dnevi pripeljali domov. Naj mu bo lahka 
domača zemlja! Sorodnikom naše sožalje!

Nova hiša. V soboto je bila popolnoma do­
vršena nova stanovanjska hiša g. Gospodariča 
ki se je vanjo tudi že vselil.

Volilno gibanje. Volilno gibanje se je tudi 
pri nas na Pragerskem  in v okolici živahno 
razm ahnilo. Posebno agilno so na deki p ri­
staši kandidata dr. Miloša Vavhnika, ki je 
imel že lepo uspele shode na Pragerskem, v 
Črešnjevcu in po drugih vaseh, obiskal bo pa 
tudi še Spodnjo Polskavo. Mnogi, ki niso hoteli 
voliti, so si sedaj prem islili. Razpoloženje je 
ugodno.
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'Volitve in gospodarstvo
P red  nekaj dnevi se je na teni uieslu anali? 

ziraio ouvo gospodarsko stanje, ki je v A ngliji 
nastalo  po visoki zmagi konservativcev. Govo­
rilo se je  o m erkantilizm u, ki se pojavlja v p re ­
delan i izdaji, ponovno baš v oni državi, iz k a ­
te re  je zrastel utem eljitelj narodno-gospoiarske 
vede Adam  Smith. Povdarjalo se je tudi tak ra t, 
d a  je prip isovati tak  popoln preokret vsega po­
litičnega in gospodarskega uveljavljenja v An­
gliji, predvsem  gospodarskim  momentom, ki 
so odločili zmago. Angleški narod je v svoji 
veliki politični zrelosti spoznal velike n ev ar­
nosti, ki pretijo  mogočnemu im periju, se pre- 
kvas.il in dal polno zaupanje onim ljudem, od 
k a te r ih  pričakuje ozdravljenja. A ngleški narod 
je skrajno konservativen in povsem negibčen v 
sp rejem anju  novih načel, vendar razsodnost je 
zmagala nad konservatizinom.

Tudi pri nas so volitve pred vrati. Tudi pri 
nas odločujejo gospodarski m om enti, politiki 
pravijo , da celo m om enti obstoja državne skup­
nosti. Tudi mi potrebujem o nujno močne vlade, 
ki bo brez vsakršnih sentim entalnosti, z močno 
roko vodila naše gospodarsko življenje skozi 
težke v iharne svetovne gospodarske krize. Ves 
narod m ora biti na b ran iku , m ora delati in tudi 
sodelovati. Kmečki stan preživlja težke dneve, 
industrija , obrt in trgovina, vsa ti važni go­
spodarski faktorji so v velikem zastoju. Ravno 
oni m erkantilizem , ki so ga izvojevale angleške 
volitve, ta m erkantilizem  nam pre ti, da uniči 
vso našo gospodarsko veljavo. In  tu je potrebna 
močna, silovita obram ba. Dnevno čitam o skle­
pe in m anevriran ja  naših sosedov, ki nas ho­
čejo povsem izločiti iz vsake zunanje-trgovin- 
slce delavnosti. Našim pridelkom  se zapirajo t r ­
žišča. Izigravajo se trgovinske pogodbe, vse­
povsod se nam spodm ikajo tla . Tu je potrebna 
čvrsta beseda, za katero  stoji ves narod, kajti 
šele potem  dobi ta  beseda tudi v zunanjem  
svetu  svojo veljavo. S trn jena, močna Jugosla­
vija si bo v svetu šele pridobila  ugled, ki ji 
p risto ja, ka jti tudi danes vlada še vedno n a ­
čelo »zakona pestič, č e  bomo dokazali, da smo 
vsi eno in to baš v sedanjem  trenutku , se nam 
n i ba ti bodočnosti.

Močna vlada pa ima tudi v notranjosti ogrom ­
nega gospodarskega dela. Če hoče to delo 
opraviti, jo m ora pri tem  podpirati prav  ves 
naš narod. Naša sedanja davčna zakonodaja ni 
sodobna. Od onih časov, ko se je uzakonila, se 
je  mnogo sprem enilo. Davčna sila prebivalstva 
je silno nazadovala pod težkim brem enom  go-

Gospodarslce vesti
X  Licitacija glede dobave silicium-žice, ki je 

b ila  razpisana za dan  10. novem bra 1931 pri 
D irekciji državnih železnic v Sarajevu, se bo 
v ršila  dne 25. novem bra 1931.

X Tržišče jajc. P red  dnevi so cene jajc na 
m ilanske trgu  znatno narastle . Za štajersko b la­
go so se dosegle cele L 680—700 fco Postojna. 
Cene pa so v najnovejšem času zopet nekoliko 
popustile rad i velik ih  količin argen tinskega in 
turškega blaga. Švica je nudila 175 fr. fco 
Buchs. Švicarska tržišča so preplavljena bol­
garskega blaga.

Dobave.
D irekcija državnega rudnika V elenje sp re ­

jem a do 12. novem bra t. 1. ponudbe glede do­
bave 10C0 kg k rista lne sode, 300 škatelj krem e 
za čevlje, 900 kg pšeničnega zdroba in 200 kg 
testenin .

D irekcija državnega rudnika K reka sprejem a 
do 19. novem bra t. 1. ponudbe glede dobave 
e lektričnega m aterijala.

D.ne 19. novem bra t. I. se  bo vršila  p ri Di­
rekciji državnih  železnic v Subotici ofertalna 
licitacija glede dobave 320.000 kg portland-ce- 
menta.

(P redm etn i oglasi z natančnejšim i podatki so 
v pisarni Zbornice za TOI v L jubljani in te r­
esentom  na vpogled).

Dne 19 novem bra t. 1. se bo vršila pri (dav ­
nem  sanitetnem  skladišču v Zem unu ofertalna 
licitacija glede dobave 2000 m etrov jodoforin 
gaze. — .

(Oglas je na vpogled v p isarn i Zbornice za 
TOI v L jubljani, pogoji pa pri skladišču).

P rodaja  lesa se bo vršila dne 16. novem bra 
t. 1. p ri D irekciji šum  brodske imovne občine 
v Vinkovcih. (Oglas in  pogoji so n a  vpogled 
v p isarn i Zbornice za T O I v L jub ljan i).

B o rzn a  poročila
dne 3. novem bra 1931.

Devizna tržišča
L jubljana, 3. novem bra. A m sterdam  227P58 

do 2278-42, Bruselj 783-19 — 785-55, Curih 
1098-45—1101-75, London 205-81—213-31, New- 
york 5626-76-5643-76, Pariz  221-56-222-22, 
P raga  166-96-167-46, T rst 285-22-291-22.

Zagreb, 3. novem bra. A m sterdam  227-158 do 
2278-42, Bruselj 783-19-785-55, London 205-71 
do 206-53, Milan 285-22—286-12, Newyork ka­
bel 5636-76—5654-76, Newyork ček 56-2676 do 
5643-76, Pariz  221-56—222-62, P raga  166-96 do 
167-46, C urih 1098-45-1101-75.

Beograd, 2. novem bra. A m sterdam  2271-58 
do 2278-42, Berlin 1339-50-1366-50, Bruselj 
783-19-785-55, Curih 1098-45-1101-75, London
205-81—213-31, Milan 285-22-291-22, Newvork 
5626-76-5643-76, P ariz  221-56—222-22, P raga 
160-96-167-40.

C urih, 3. novem bra. Beograd 9'05, Pariz 
20-150, London 19, Newyork 513-25, Bruselj 
71-40, Milan 26-20. M adrid 45-30, A m sterdam
206-40, Berlin 120-90, Stockholm 112-50, Oslo 
108-50, K openhagen 110-25, Sofija 3-72, P raga 
15-18, V aršava 57’30, Budim pešta 90-0250.

spodarskih nesoglasij. Tu je potrebna tem e­
ljita revizija. Kmečki stan le z največjo silo 
zmaguje razne dajatve, ravnotako obrtnik, in- 
dustrijalec in  trgovec. V prvi vrsti pa konsu- 
m ent, na katerega  končno padajo vsa ta  b re­
m ena. Zato si je  vlada v svesti težkega polo­
žaja nadela nalogo, da se  prične s tem eljitim  
varčevanjem . Mi vemo kake težave so v drugih 
državah p ri reševanju teh vprašanj. S tranke 
in strančice so vezane na razne osebne usluge, 
zato m orajo taka  vprašan ja  kljub veliki n u j­
nosti iz dnevnega reda. Le močna in  silna vla­
da bo lahko izvršila potrebno varčevanje v d r­
žavni upravi.

Gospodarskem u življenju bo treb a  novih in ­
jekcij. Pospeševanje vseh gospodarskih panog 
je nujna zadeva državne politike. Ta vprašan ja  
pa se bodo vsestransko rešila  le s sodelovanjem 
vseh plasti naroda, v prvi vrsta pa gospodarskih 
krogov.* D enarništvo je doživelo velike p re tres- 
ljaje. Posledice so še danes vidne an občutne. 
U reditev finaučnih vprašanj, to je kardinalno 
vprašanje, ki zahteva nujne rešitve. Tudi vsi 
oni zaslepljeni osebnih in d rug ih  koristi, vsi 
oni, polni užaljenega sam oljubja, bi m orali spo­
znati, če jim je v resnici količkaj p ri srcu bla­
gostanje naroda, da se bo naš k red it v inozem­
stvu okrepil le v slogi in  moči. Še prav  poseb­
no pa bi m orali to živo resnico spoznati oni 
takozvani »vezani« gospodarski krogi, k i jim 
je baš najnovejša pretek lost na  lastn i koži po­
kazala, kakšne rezultate rodi vsako rovarjenje, 
hujskanje in nezaupanje n a p ram državi in n je­
nim  ustanovam .

Mi smo prepričani, da  je  med gospodarskim i 
krogi zavladalo pravo spoznanje. Spoznanje, ki 
ga ne rodi samo narodna zavest, pač oni zdra­
vi gospodarski razsodek, ld m ora dičiti vsakega 
pravega gospodarja in  to je, da moramo baš 
mi, k i hočemo koristiti narodnem u blagostanju, 
k i želimo k a r največji podvig gospodarskega 
snovanja k e r  je to v našem  eksistenčnem  in­
teresu , z vso silo in z vzemi svojimi močmi pro­
pagirati kar največjo udeležbo pri nedeljskih 
volitvah, zato da se naša sila uveljavi dom a in
tudi v tu jin i. Iz teh  razlogov, in sam o ti  edini
razlogi so za nas m erodajni, m oram o vsi brez­
pogojno na volišče! Naša dolžnost pa je tudi,
da  z vsemi svojimi močmi skrhim o, da  bodo
šli tud i vsi oni, ki se mogoče danes še obo­
tavljajo. Le tako in samo na ta način bomo
dosegli potrebno ventilacijo našega gospodar­
skega zastoja, ki nas duši. MerKator.

V rednostni pap irji 
L jubljana, 3. novem bra. 7% Bler 60-—, 8% 

Bler. 65-—, vojna škoda 285, Celjska posojilni­
ca 150-—, K red itn i zavod 195-—, Stavbna druž­
ba 40-—, Ruše 125'—.

Zagreb, 3. novem bra. 7%  inv. pos. 64-50 do 
68, 65, 70, vojna škoda ar. 273—274, kasa 273 
do 274, 273, 275, dec. 275—280, 4% agr. obv. 
38 blago, 7%  Bler. a r. in kasa 60—62, 8% 
Bler. ar. in  kasa  65—68, 6% begluške obvez­
nice 42—43-50, 43-50.

Dunaj, 3. novem bra. B ankverein  13, Dunav- 
A drija-Sava 12-60, P rio rite te  92-85, Trbovlje 
25-01.

Ž itna tržišča 
Budim pešta, 3. novembra. Tendenca stalna. 

P rom et živahen. Pšenica: decem ber 10"20 do 
10-22, marec 11-10-11-39 (11-23-11-25). -  Rž: 
dec. 12-50—12-70 (12-55—70), m arec 13-55 do 
13-80 (13-75—13-80). K oruza: maj 13-55—14-20 
(14-05—14-20).

Sombor, 3. novem bra. Cene za pšenico: do­
ločene z zakonom za mesec novem ber. Ostale 
so iste kakor v oktobru. Ječm en: bački, srem. 
63/64 kg 122-50—127-50. K oruza: bačka, nova 
58—60, bačka, nova decem ber, januar 65 do 
67-50, bačka, nova, m arec ap ril 80—82. Vse 
ostalo neizprem enjeno. P rom et 138 vagonov.

Novi Sad, 3. novem bra. Vse je neizprem e- 
njeno. P rom et: 27 vagonov.

L jubljansko lesno tržišče 
Tendenca slaba, prom et: 1 vagon jelovine.

Gospodarski napredek je
nemogoč brez složnega dela.

V nedeljo bodo volitve do­
kaz jugoslovanske sloge, za­
to vsi na volišče!

Blejske novice
Naša občinska uprava je dala v delo lani 

vsa kanalizacijska dela gradbeni tvrdki Slavec 
iz K ranja, ki je z delom pričela meseca janu­
arja  t. .1 pri gradnji kanalizacije so nastale pri 
kopanju jarkov veliko ovire. Kljub številnim  
delavcem ni zmogla dovršiti vseh kanalizacijs­
kih del v določenem času. Radi bližijoče le letne 
sezije in dotoka tujcev je m orala p rek in iti z 
delom na V idovdanski cesti. Delavci so pospra­
vili kanalizacijske cevi ob jezeru  poleg vile 
Zmage, deloma so jih  pa zagrebli v cesto.

V poletnem  času se je gradila kanalizacija iz 
vasi Mlino proti Savi, k je r je  že dogotovljena.

15. t. m. pa so Slavčevi delavci pričeli s ka- 
nalizacijksim i deli na V idovdanski cesti. Zato 
je  cesta do nadaljnega za voznike zaprta. P re ­
hod je dovoljen samo za pešce. P ri delu je za­
poslenih okoli 80 po večini domačih delavcev, 
k i kopljejo jarke in  polagajo cevi od vile Zma­
ge do vile Dalibor.

Delo naglo napreduje, samo le deževno v re ­
me moti pri delu. Delavci žive složno. Postavili 
so si pod vilo Beli dvor sred i ceste svojo ku­
hinjo, ki jim nudi hrano tr ik ra t na dan za 11 
Din. V sak dan pa prihajajo  novi delavci te r  
iščejo dela, toda tvrdka vseh ne m ore sprejeti.

K akor kaže, bodo vsa kanalizacijska dela do­
gotovljena že do Novega lela.

Spričo precej neugodne letošnje sezije je 
gradbena živahnost na Bledu popolnoma za­
mrla. Nič več se ne g radi novih vil, celo og­
romni podaljšek Park-hotela proti kavarni To­
plice, ki ima postavjene samo tem elje — poči­
va', in je njegova usoda glede končne dograditve 
neznana.

Črnomelj
G asilska župa se je ustanovila v Črnomlju, 

v k a te ri je včlanjenih 14 belokranjskih  gasilnih 
društev. Za načelnika župe je bil izvoljen Loj­
ze Seti na, občinski ta jn ik  v Črnomlju, za ta j­
n ika in  blagajnika pa S trubelj Jože, učitelj v 
Črnomlju.

Na praznik V seh svetnikov se je vršila  na 
pokopališču v Vojni vasi skrom na, a za to tem 
lepša svečanost, ko se je zbralo na pokopališču 
mnogo ljudi, da počastijo spom in svojcev, je 
pripeljal tja  g. učitelj Ju s t M artelanc svoje 
učence, ki so na grobovih vojnih ujetnikov in 
ob grobu  narodnega m učenika K rom arja, ki je 
bil radi svojega jugoslovanskega prepričanja 
ustreljen  na Suhem bajarju  p ri L jubljani, za­
peli žalostinko »Vigred se povrne«. Petje dece 
je m arsikom u privabilo  solze v oko.

Športni k lub B elokrajina je im el 25. oktobra 
ustanovni občni zbor. Za predsednika je bil 
izvoljen g. Josip  F lek, posestnik v Črnomlju.

Kočevje
Vozniki med seboj. V petek sta  se v hribu, 

odkoder vozita hlode, sprla  posestnik Iz M a­
hovnika Alojzij M ihič in  posestnikov sin  S. 
iz ša tle  vasi. V prepiru  je  š . M ihiča udaril 
tr ik ra t s cepinom po glavi oziroma h rb tu , da je 
takoj obležal, š . ga je pustil na  tleh  in  je 
odšel domov, pozneje pa se je vrnil tudi Mihič. 
Ko je stopil v hišo, je  rekel: »Z m enoj ne 
bo n ič več«, čez nekaj časa je  omedlel in  n i 
več izpregovoril. O dpeljali so ga z rešilnim  
avtom  v ljubljansko bolnico, odkoder je pa 
prišla vest, da bo najbrže podlegel poškodbam.

Vprizoritev »Usode«. Preteklo soboto so člani 
D ram atskega odseka tukajšn jega Sokola igrali 
Cervantesovo tragedijo  »Usodo«. P redstava je 
bila za naše razm ere zelo dobra. Ig ra  sam a n a  
sebi je  s ta ra  in  dandanes že precej težko p re ­
bavljiva, čeprav im a lepo lite rarno  zgodovinsko 
vrednost. Ne vemo, zakaj si je  režiser izbral 
tako  nesodobno delo. M orda rad i Vseh svetih? 
Režiser F r. H artm an  je svojo nalogo izvršil 
resno in  izredno vestno, česar v Kočevju nismo 
navajeni. Ig ra  sam a in  osebe je dobro pojmoval, 
razen usodnega p rija te lja , kom isarja in  de­
loma ravnatelja , ki so bili pogrešeni v  zamisli, 
kostum ih in  m askah, izvzemši zadnjega. R e­
žiser je imel nekaj nadvse posrečenih domislic 
(godba, senca v 2. de jan ju  in  drugo), razne 
finese je  vestno podal, kolikor so dovoljevala 
naša tehn ična  sredstva. Velik del je  doprinesel 
k uspehu inscenator A. Bizjak, ki je  naravnost 
presenetil. Pokazal je  velike sposobnosti za 
okus. N apaka njegove inscenacije Je bila samo 
m ajhna  neenotnost v slogu, k a r Je pa  bolj re ­
žiserjeva krivda. Igralci so storili svojo dolž­
nost v polni m eri. Vse je nadkriljeval nosilec 
glavne vloge režiser H artm an , ki se je močno 
poglobil v težko vlogo. Poleg n jega so se odli­
kovali s ta ri cigan-oče, Bossita (malo prem im a!) 
in  vsi do epizodnih vlog (Anette, cigani, cigan­
ke), razen dveh, ki pa  niso dobili sebi p ri­
m ern ih  vlog. K ostum  gledališkega igralca po­
polnom a neprim eren. G odba v zadnjem  de­
ja n ju  brez potrebe prezgodnja. P redstava bi 
zaslužila daljšo oceno, k a r pa  tu  n i mogoče s ta -  
riti. Ob te j priliki bi zopet opozorili n a  m ero­
dajne fak to rje  za nu jno  potrebo novega, oprem ­
ljenega odra v Kočevju. Brez dobrega odra se 
d ram atika p ri nas ne bo razvila — se ne m A:e  
razviti.

Spominska svečanost, N a svoji zadnji seji 
je  občinski odbor kočevske občine sklenil, da 
bo od letos napre j p rire ja l oziroma dal in iciati­
vo, da se bo vsako leto  ob Vseh svetih vršila 
n a  pokopališču spom inska svečanost n a  Čast 
v vojni padlim  vojakom. V nedeljo se je ta  
svečanost prvič vršila. Udeležili so se je  za­
stopniki oblasti, uradov in  razn ih  korporacij. 
V im enu občine, ki je  položila venec n a  grob, 
je  izpregovoril v nem škem  jeziku s slovenskim 
uvodom občinski svetnik g. G anslm aycr. Pevci 
G lasbenega društva so pod vodstvom g. M. 
T rosta  zapeli »Vigred« in  »Doberdob«, k i sta 
globoko ganili občinstvo.

p Iz sodue dvorane. K akor smo 20. oktobra 
t. 1. poročali, je bila radi vlačugarstva in  tajne 
prostitucije a re tirana  in izročena sodišču Marija 
K arlin, 18 let stara, pristojna v občino Sv. F lor­
jan, okraj Šm arje pri Jelšah. Dognalo se je 
nadalje, da je  pobegla iz m ariborske bolnišnice 
in pri tej p rilik i vzela seboj razno obleko in 
perilo, ki ni bila njena last. Radi teh deliktov 
se je zagovarjala 30. oktobra t. 1. p red  sodi­
ščem. Priznala je  vse svoje grehe in  prosila 
milosti. K er je pa že tr ik ra t predkaznovana, 
njena prošnja ni mogla priti v poštev in se 
glasi sodba na 2 meseca strogega zapora. K a­
zen je takoj nastopila. — Radi p re tepa  in ne­
varne grožnje z nabito pištolo se je  zagovarjal 
istega dne in p red  istiui sodiščem Ljudevit 
Perkovič, 24-leten fant iz Sv. A ndraža v Slov. 
goricah. Perkovič je p ri razpravi vse tajil, ven­
dar mu to ni ničesar pomagalo, k e r  so priče 
obtožbo potrdile. Obsojen je na 1 mesec za­
pora. Perkovič je  kazen sprejel.

p Volilni shod. V soboto 31. oktobra t. 1. ob 
20. uri se je vršil dobro obiskan shod v p ro ­
storni gostilni Tomanič na Bregu. Shodu je 
predsedoval m izarski m ojster Podgoršek, ki je 
p redstavil zborovalcem sreskega kandidata  žu­
pana Vuka iz Cirkovec. Zborovalec Simonič je 
tolmačil način in važnost sedanjih  volitev po 
novem volilnem zakonu in končno apelira l na 
navzoče za polnoštevilno udeležbo v p rid  sre- 
skem u kandidatu  Vuku. Slednji se je zahvalil 
za izkazano mu zaupanje t e r  obljubil, da bo za 
slučaj izvolitve storil svojo prevzeto dolžnost 
in zastopal v bodočem parlam entu  vse sloje 
volilcev. Navzoči so vzeli to njegovo izjavo z 
odobravanjem  na znanje. K besedi se je ogla­
sil še vodja OUZD, podružnice Ptuj, Delpin, ki 
je v dobro osnovanem govoru orisal prejšnji 
in sedanji politični in  gospodarski položaj v 
naš; državi, podprl svoje trd itve z argum enti 
te r  konča z apelom, da je sveta dolžnost vsa­
kega volilca za dobrobit naše države, da se 
udeleži bodočih volitev 8. t. m. te r  odda svoj 
glas enem u od treh  kandidatov. Sledilo je bur­
no odobravanje, k a r  je  dokaz, da so njegove 
besede učinkovale. Govorilo je  še nekaj drugih 
zborovalcev, nakar je bil ta zanim iv shod za­
ključen.

p  Izdaja norega časopisa. Dne 1. t. m. je 
izšla p rva številka, od nas že aviziranega no­
vega tednika »Narodna Sloga«, ki obsega 8 
strani. L ist poudarja v svojem uvodniku, da 
bo deloval strogo v narodnem  duhu, u trjeval 
vero m  ljubezen v našo skupno m ater Jugo­
slavijo v vročem upanju, da jo zgradim o v važ­
no evropsko silo. Svoj program  razvija v os­
mih točkah. Vsebuje tudi šaljive članke. Na 
mnoga le ta l

p Izredno velik obisk na pokopališčih. V 
množicah so rom ali Ptujčani dne 1. t. m. na 
m estno pokopališče in pokopališče v Rogoznici, 
da opravijo ak t pietete in pomolijo na grobo­
vih svojih dragih rajnkih . Skoraj vsak grob 
je bil okrašen s cvetjem in le malo je bilo 
grobov, ki so bili zapuščeni. Bil je  lep solnčni 
dan in ni čuda, da je obisk presegal vsa d ruga 
leta. Na m estnem  pokopališču je opravil mo­
litve prošt dr. Žagar, na pokopališču v Rogoz­
nici pa očetje Minoriti.

p  Volitve. Mestni načelnik Ladislav Je rše  je 
izdal proglas, v katerem  poživlja meščane, da 
storijo svojo dolžnost in se kot jugoslovanski 
državljani in  meščani m esta P tu ja  udeleže pol­
noštevilno volitev v Narodno skupščino, ki se 
vrše 8. t. m.

p Nezgoda. F ranc Bolcer, p revžitkar iz Spuh- 
Ija, je  vozil drva iz gozda na dom. P ri tej p r i­
liki ga je  brcnil konj s tako silo, da mu je zlo­
m il desno roko. P repeljan  je bil v bolnišnico.

p  Izposojcvanje knjig. Ljudska knjižnica v 
Narodnem domu izposojujejo vsakem u, ki se 
dovolj legitim ira, slovenske, srbohrvatske in 
nem ške knjige. K njige se dobijo vsak torek  in 
petek  od 18. do 20. ure.

p Nabava zaščitnih očal. V zadnjem času se 
množijo slučaji, da se delavci, ki so zaposleni 
p ri drobljenju kam enja, na očesih poškodujejo, 
k a r  je  posledica, da poškodovanci v mnogih 
slučajih izgubijo vid in  postanejo vsled tega 
nesrečni in za delo nesposobni celo življenje. 
Lastniki kamnolomov in d rugih  enakih  podje­
tij se radi tega opozarjajo, da si nabavijo za 
svoje delavce zaščitna očala, k e r  so po zakonu 
dolžni jih im eti v obratu.

Poslužujte se za oglašanje 
»Jugoslovana«!

Pe c a  sistema Lut
ln emajlirano napisne, nad- l6“  
pisno table vseh velikosti —
Pasje znamke Najsolidnejši 
izdelki in najnižje cene le pri

tfvrdki G o l o b  A lo jz
L jubljana, P u h a rje v a  ulica 5

Oiomane
Najceneiše in najboliše madroce, 
feder-m odroce, pat. divana in 
fotelja tar garnitura Vam nudi

F* Sajovic,
___________________  L ju b ljan a , S ta r i  trg  9

B ukova drva 
|trb o v e l|sk l p rem og  j

pri tt.

K U R I V O "
LJU BLJA NA

| Dunajska cesta 83 ] 
(na Balkanu)

| Telefon št. 34 81

Zimski
zadnje

n  iP r a g o  tn o r a p  m
Ljubljana, Miklošičeva 16, I. nadstr-

Nogavice, ro k a ­
v ice, vo lna  in  

b o m b až
najoeneje in v veliki 

izbiri pri 
K A R L  P R E L O G

Ljubljana, Ž i d o v s k a  
u l i c a  i n S t a r i  t r g

Vreže 1758
n a k u p  i n  p r o d a j a  

Aloj« G rebenc
Ljubljana, D unajska

cesta 36

M IE
vseh vrst izdeluje, vse 
uniformske potrebšči­
ne in dežne plašče V 
zalogi Simon K lim a- 
nek, L jubljana, še len - 
burgova ul. 6. 2198
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S p o re d  volilnih 
Jesenkov v Ljubljani

V sredo 4. novembra:
ob 20. uri v gostilni pri »Mraku« ua Itim- 

ski cesti za Dvorski okraj; 
ob 20. uri v gostilni pri iKovafiCu« na 

Dunajski cesti za Bcžigradski okraj; 
ob 20. uri na Ilovici v »Gasilskem domu« 

za Št. Jakobski okraj.
V četrtek 5. novembra: 

ob 20. uri v gostilni pri »Fortuni« na Vo­
dovodni cesti za Bcžigradski okraj; 

ob 20. uri v gostilni pri »Kovačiču«, Pri­
voz, za St. Jakobski okraj; 

ob 20. uri v restavraciji »Miklič« na Ko- 
dvorski ulici za št. Peterski okraj; 

ob 20. uri v gostilni pri »Levu« na Go­
sposvetski cesti za Kolezijski okraj.

V petek 6. novembra:
ob 20. uri v gostilni pri »Oblaku« na Tr­

žaški cesti za Dvorski okraj; 
ob 20. uri v gostilni pri »Zupančiču« na 

Ahacijevi za Udmatski okraj; 
ob 20. uri v gostilni pri »Keršiču« na Ce­

lovški cesti za Sp. šišenski okraj.
V soboto 7. novembra:

ob 20. url v gostilni pri »Sokliču« v Tr­
novem za Trnovski in Krakovski 
okraj.

Kamnik
Disk : K am nik 4:2 (1:1). Po treh  letih  sta  

ee v nedeljo zopet pomerila oba sosedna kluba 
v prijateljsk i tekm i na  Dlskovem igrišču v Dom­
žalah. Ig ra  se je  rad i praznika vršila že dopol­
dan, kljub tem u pa Je prisostvovalo lepo število 
gledalcev. Oba kluba s ta  nastopila v oslabljeni 
postavi, igra pa je  bila kljub tem u živahna in 
zanimiva. K am ničani so bili v prvem polčasu 
enakovredni Disku, v drugi polovici pa  so do­
m ačini dokazali, da stoji domžalski nogomet že 
visoko nad  Kamniškim. Revanžna tekm a se vrši 
15. t .  m. v Kamniku.

Konec turistovske sezone. Za praznik Vseh 
svetnikov je krenilo večje število turistov v 
Kamniške planine. Večina jih  Je obiskala Bi­
strico, nekateri pa so Jo m ahnili tudi r a  K rva­
vec ali n a  sedlo, ki se že ponašata s precej­
šnjim  snegom. S tem  je m enda zaključena le­
to šn ja  turistovska sezona

»M linar lri njegova hči« je igra, ki Je že več 
le t sta lno  n a  program u v Kamniškem domu. 
K ljub tem u pa je bila vprizoritev v ponedeljek 
skoro razprodana. Igrnlci so zadovoljivo rešili 
svoje naloge, zlasti dobro pogodili svoje vloge 
g. učitelj Pogačar, g. Heybal, g. Sipo Kolman 
in  gdč. S tergarjeva. Narodne igre im ajo sploh v 
K am niku vedno lep uspeh, le nekoliko pre­
dolge so.

Kranj
Sm rt ugledne kranjske gospe. Preteklo soboto 

3e um rla po k ra tk  bolezni ga. M arija Krisper. 
Lansko jesen je  praznovala 80 letnico, danes je 
že ni več med nam i. Vsi smo poznali to  častit­
ljivo in  dobrodušno gospo. Pokopali so jo v po­
nedeljek popoldne. L ahka ji bodi zemlja, ž a lu ­
jočim sožalje!

O riginalna reklam a. G. F ranc S trn iša, lastnik 
trgovine s čevlji »Jadran«, je vzbudil pozornost 
z duhovitim  domislekom. K er je v današn jih  
časih res težko kupovati drago obuvalo, je  znat­
no znižal cene za vse vrste čevljev, zlasti pa za 
zimsko obutev. N apravil je izložbo, katere ves 
no tran ji del se z razstavljenim i čevlji vred vrti.

Jesenice
»Jugoslovan« se je na Jeseniicah sila udoma­

čil; število naročnikov in čitateljev je zelo 
lepo. Od dne do dne pa še raste število naroč­
nikov in fiitateljev. Dnevno ga prodajajo tri 
trafike, katerim  poidejo dnevno vsi izvodi. Do­
bite ta  najoenejši list v naši banovini v po­
stajni trafik i (Trg k ralja  A leksandra), v trafiki 
gdč. Mioi Mesarjeve na Gosposvetski cesti in v 
trafiki gdč. Ane K linarjeve na Cankarjevi cesti. 
Pridno berite ta  lis>t.

Sokolska telovadnica, pri nas je, k ljub  svoji 
precejšnji prostornosti, vedno polna; posebno 
pa vlada sedaj v njej velika živahnost, ko se 
vsi oddeliti pridno pripravljajo  za akadem ijo, 
ki bo 15. novembra. Spored za to akadem ijo je 
izredno posrečeno izbran in bo presenetil vse.

Gradnja novo carinarnice na Jesenicah je to­
liko napredovala, da je zgradba dograjena do 
streh e ; sedaj bodo pričeli že z gradnjo strehe.

Poslovilni večer. Akademski krožek na Jese­
nicah je priredil v torek zvečer v salonu restav­
racije »Tancar« poslovilni večer svojemu sta­
rešini g. inž. Mirku Šušteršiču, ki odhaja z Je ­
senic. Želimo sim patičnem u in obče p riljub­
ljenem u uradniku čim več zadovoljstva. Z n Hm 
bo jeseniško javno življenje izgubilo mnogo, 
posebno občutna izguba bo pa za javom iškega 
sokola, katerem u je bil vež let starosta.

Slovenj gradeč
Sveži grobovi. V tukajšnji javni bolnici so 

nm rli od 1. oktobra do 2, novem bra: Križevnik 
Anton, dn inar iz Guštanja, sta r 62 le t; F ridau 
Ivana, zasebnica iz Farne vasi, občina Preva- 
lje, 60 le t; Lahovnik Matevž, dn inar iz Bevč, 
občina Velenje, 70 le t; Sonjak Franc, dninar 
iz Šelenberga, občina Tolsti vrh pri Guštanju, 
star 62 let. Naj počivajo v m iru: Žalujočim so­
žalje!

Nesreče. 27-le4m H lasteč Albin, žagar pri 
žagi gospoda Schullerja, je pri svojem delu 
tako nesrečno ravnal s  cirkularko, da je pri­
šel z roko preblizu nje, ki mu je poškodovala 
desno roko Pomoči je iskal v tukajšnji bolnici. 
— Motaln &!efan, 25-letni kolar iz Vujenice, je 
p ripravljal drva za zimo. Sekira mu je pri delu 
izpodrsnila tako nesrečno, da si je prerezal 
žile na levi roki, katero so mu v tukajšnji bol­
nici zašili.

Osebna vest. Učiteljica tukajšnje osnovne šole 
gena. Haupt man Maksa je te dni nastopila svoje 
novo službeno meslo v Šm artnem  pri Sloveuj- 
gradcu.

g l e d a l i š č e
Repertoar Narodnega gleda­

lišča v Ljubljani
Drama

Začetek ob 20. uri zvečer 
Sreda, 4. novembra: Dve nevesti. Prem ijera. 

Izven.
četrtek , 5. novembra: Brez tretjega. Red E. 
Petek, 6. novembra: Zaprto.

Opera
Začetek ob 20. u ri zvečer.

Sreda, 4. novembra: Zaprto.
Četrtek, 5. novembra: V iktorija in  n jen  huzar. 

Red C.
Petek, 6. novembra: Zaprto (generalka). 
Sobota, 7. novembra: K oštana, prem ijera. Izv.

Slovenski dramatik Cvetko Golar je prišel v 
Ljubljano, da se udeleži prem ijere svojega n a j­
novejšega dela, veseloigre iz kmetiškega živ­
ljen ja  »Dve nevesti«, ki bo drevi v naši drami. 
Noviteta je veselega značaja, posamezne osebe, 
ki nastopajo, so pravi gorenjski tipi, izvrstno 
opisani, kakršno je pač naše življenje n a  G o­
renjskem. Posebno opozarjamo na zanimivo in 
zabavno pisane svatovske običaje. Za prem ijero 
je izšel tudi Gledališki list z zanimivo vsebino. 
Veseloigro je naštudiral režiser g. F ran  Lipah, 
v glavnih vlogah nastopajo gospe Polonca J u ­
vanova, Boltarjeva, Juvanova Vida, R akarjeva 
te r gospodje Cesar, K ralj, Levar, Gregorin, B ra­
tina, P lu t in  Jerm an. Prem ijera je izven abon- 
mana.

Prvi nastop domače slovenske pevke na oper­
nem odru. Danes zvečer nastopi v vlogi p a ­
stirja  Lela v operi Sneguročka gospa Bem ot- 
Golobova, absolventka ljubljanskega državnega 
konservatorija. Gospa Golobova im a izredno lep 
obsežen alt, ki Je v vseh legah enako zvočen, 
predvsem v globokih altovskih legah. Prepričani 
smo, da bo dobila ž n jo  naša opera novo m la­
do in  izvrstno moč. O stala zasedba: Ribičeva, 
Thierryjeva, Kogejeva, Sterniševa te r gg. Gostič, 
Primožič, Rumpel, Kovač, Zupan, Mohorič in  
Magolič. P redstava je za red B.

Prem ijera obsežnega jugoslovanskega oper­
nega dela, Konjovičeve Koštane, bo v naši operi 
v soboto 7. t. m. K oštana je srbska selska d ra ­
ma, katero je napisal pokojni pisatelj Bora 
Stankovič te r  nam  riše vaško življenje v okolici 
Vranje. Libreto je izredno močan in  značilen 
te r  je dram a izmed vseh srbskih del najbolj 
priljubljena. T a libreto je porabil za opero skla­
datelj P eter Konjovič, sedanji upravnik osije- 
ško-novosadskega gledališča in  bivši ravnatelj 
opere v Zagrebu. D ram atično dejanje Je preple­
teno s tipičnim i ritm ično izredno zanimivimi 
narodnim i motivi, na  katerih  je posebno južna 
Srbija tako izredno bogata. Opera se je  do se­
daj pela z največjim  uspehom v Beogradu in 
Zagrebu. P rem ijera bo izven abonm ana.

Repertoar narodnega gle­
dališča v Mariboru

Začetek ob 20. uri.
Sreda, 4 novembra: »Konec poti«. Ab. A. 
Četrtek, 6. novem bra: »Volpone«. Ab. B.

Iz  gledališča. V sredo, 4. novembra bo prva 
ponovitev Sherlffove vojne dram e »Konec poti«, 
ki je  pri prem ijeri dosegla popoln uspeh in  glo­
boko pretresla vse občinstvo. »Volpone«, Izredno 
zabavna in  satirična komedija, ki biča skopu- 
štvo in  pohlep po denarju, se bo uprizorila v 
četrtek, 5. t. m. za obonma B.

Ljubljana, 4. nov. 1215 Plošče, 1245 Dnev­
ne vesti. 13-0« Čas, plošče, borza. 17 30 Salon­
ski kvintet. 18'30 Alojz Zupanc: Belokranjske 
pripovedke. 19.00 Dr. Nikola Preobraženski: 
Ruščina. 1930 L iterarna u ra : Ju š  Korak »Št. 
Peter« (prof. Fr. Koblar). 20-00 Govor g. dr. 
Ravniharja. 20 30 Samospevi gosp. Marjana 
Rusa. 21'00 Samospevi gdč. Štefke Korenčano- 
ve. 21 '30 Plošče. 22 00 Čas in poročila, napoved 
program a za naslednja dan.

Beograd, sreda, 4. novembra. 10 00 Šolski ra­
dio. 1030 Plošče. 1205 Radio orkester. 1600 
Plošče. 17’00 Narodne pesmi. 17-30 Vokalni kon­
cert. 18 00 Lahka glasba 19 30 O filmu. 20-00 
Narodne pesmi. 20 30 Komedija. 21-00 Radio or­
kester. 2200 Dnevne in športne vesti. 22-30 
K lavirski koncert ge Ivanke Petrovič.

Zagreb, sreda, 4. novembra. 12-20 Kuhinja. 
12-30 Plošče. 13-30 Poročila. 19 45 K ulturne in 
društvene vesti. 20-00 Rezervirano za prenos 
(event. za m onstre koncert združenih orkestrov 
na pihala. 22 00 Poročila in vrem e 2210 Prenos 
iz kina.

Praga, 4. novembra. 1100 Plošče. 12 35 Bra­
tislava. 14-10 Plošče. 15-00 Moravska Ostrava. 
17’10 Marionetno gledališče. 1900 Prenos iz 
gledališča.

Ljubljana, četrtek, 5. novembra 12.15 Plo­
šče. 12.45 Dnevne vesti. 13.00 Čas, plošče, bor­
za. 16.30 Prenos iz D elavske zbornice: P reda­
vanje B arbare Gould: Sodobno negovanje lica. 
Radio orkester. 18.30 Drago Ulaga: Gimnastič­
ne vaje. 19.00 Dr. Anton Bajec: Italijanščina.
19.30 Dr. Mirko Rupel: Srbo-hrvaščina. 20.00
Rezervirano za kr. bansko upravo. 20.30 Ko­
morni večer: Brandl-trio. 22.30 Čas in poročila, 
napoved program a za naslednji dan.

Beograd, četrtek, 5. novembra. 11.05 Plošče. 
12.05 Opoldanska koncert. 16.00 Plošče. 17.00
Narodne pesmi. 17.30 Narodne melodije na har­
moniki. 18.00 Lahka gVisba. 20.00 Medicinsko 
predavanje. 20.30 Prenos iz Ljubljane. 22.30 
Dnevne in športne vesti. 22.50 Večerni koncert.

Zagreb, četrtek, 5. novembra. 12.20 Kuhinja.
12.30 Plošče. 13.30 Poročila. 17.00 Balalajke.
20.15 K ulturne in društvene vesti. 20.30 Ljub­
ljana. 22.30 Poročila in vrem e. 22.40 Sprehod 
po Evropi.

Prača, četrtek, 5. novembra. 11.00 Plošče.
12.15 Plošče. 12.35 Brno. 14.10 Plošče. 17.10
Brno. 17.35 Mladinska ura. 19.20 Poljudna glas
ba. 20.30 Pesmi. 21.00 K vartet. 22.10 P renos iz 
kina.

Službene objave
Razglasi kraljevske 

banske uprave
VI. No. 45/40

Pregled nalezljivih bolezni v 
Dravski banovini

o d  15. o k to b r a  d o  21. o k to b r a  1931.

Po naredbf ministrstva za narodno zdravje 
S. br. 4948 z dne 21. maroa 1930.
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Skupina tiluznib bolezni.

Brežice . . . . .  . 6 1 1 _. B
Celje . . . . . . . 1 — — — 1
Celje (mesto) . . . . 1 — -- — 1
Dolnja Lendava , .  > 3 — -- 1 2
Gornjigrad . , .  .  . 1 — J, -- —
Krauj .......................... 6 1 — 6
Konjice . • • • • » 1 — — — 1
KrSko . .  • § ■ t * 4 — -- -- 4
LaSko 1 — -- — 1
Litija . .  .  g • t » 4 — 1 — 3
Logatec . . . . . . 4 1 - -- B
1 luliljana (srez' . . . 5 2 2 -- 6
Ljubljana (m esto). .  . 4 — — -- 4
Ljutomer . . . . . . 8 — 1 7
Novo mesto . . .  » . 1 — 1 -- —
Radovljica . . . . . 1 *™ 1

Skupaj 49 B 7 1 1 46

Griža. — Dysenteria.

Dolnja Lendava . .  . 2 — -- 1 1
Kočevje . . . . . . 3 — 3 -- —
KrSko . . . . . . 2 — — -- 2
Logatec . . . . . . 1 — — — 1
Ljubljana (srez) . .  . 1 — — -- 1
Novo mestj . . . . . 3 6 — -- 9
P r e v a lj e .......................... 2 1 — -- 3
P tuj.................................... 6 4 — 2

Skupaj 20 7 7 1 19

Skrlatinka. — Scarlatina.
Brežice . , . 9 — — -- 9
C e l j e ..................... ..... . 3 - 1 — 2
Dolnja Lendava . .  . 1 1 1 — 1
Gornjigrad . . . . . 1 — — 1
Kamnik . . . . . . 2 1 — -- 3
Kranj 9 2 1 — 10
KrSko . . . . . . . 1 — — — 1
L a š k o ..................... ..... . 1 — — -- 1
Litija . .......................... 5 2 5 — 2
Ljubljana (srez) . , . B 2 — — 7
Ljubljana (mesto) . . 4 2 4 — 2
Ljutomer . . 4 2 2 — 4
Maribor desni breg . . 2 — — — 2
Maribor (mesto) . . 5 1 1 -- 6
Metlika . . . . 11 1 — -- 12
Mu rska Sobota . . . . 1 - — - 1
Prevalje . . . . 1 — — -- 1
Ptul (mesto) . . . . . 2 1 — -- 3
Radovljica . .  .  . 12 2 2 12
Slovenjgradeo . . . 1 1 - — 2

Skunat 80 1 '8 11? 1 81

Ošpice. — Morbilli.

Celje . . .  '  . . 6 1 1 — 6
Liutomer . . 65 — f>5 -- —
Maribor levi breg . . 1 - -- 1
Mxnl>nr (mentol 1 13 1 13
M e tl ik a ........................... (53 — — -- 63
Ptuj 12 1f> 6 — 21

Skupaj 137 30 163 101

Oavii-a. -  Diphteria «*l ( 'roup

Brežice . . . 9 B 1 1 12
Celje ..................... r> 4 1 1 8

1 Celje (mesto) . . . . 2 2 2 -- 2
Č rnom elj.......................... 2 2 — —
Dnlnj« 1 Hndava . . 2 — -- 2
C iorn jierad ..................... — 1 — — 1
Kranj . . .  .  • 4 6 2 -- 7
K . . . . 1 4 — — B
Konjice . . . . . . — 1 1 —
Kr4k" . . . . . 2 5 1 — 6
LaSko .......................... 3 2 2 3
Litija .......................... 13 4 6 11
Logatec . . . .  . H — 1 1 6
l.juMiana (srezi 17 3 3 1 16
Ljubljana (nn*«to) h 3 — — 8
l.lllt illier 2 — -- 2
Maribor desnt hreg . . S — 2 1 —
Maribor levi breg 17 2 3 -- 16
Maribor (me«to) 4 3 3 -- 4
Metliko . . . . 2 — — 2
Mursks Sobota . . . . 4 5 — -- 9
'"M l .....-‘Iti . . . . 5 2 3 --- 4
Prevalje . . .  • . 4 1 3 2
Ptul . . • .  . 4 — 4 -- —
R a d o v lj ic a ..................... 1 1 -- 2
Slovenjgradec . . • . 2 1 — -- 3
Šmarje prt .lelSah 10 10 7 -- 19

Skupni |l36 | 66 1 47 1 |lf>0

N alezljivo  vn etje  m ožganov — M eningitis
cerebrospinalis epidemica.

Šmarje pri JelSah I 1 - — \ ~ 1

Skupaj I 1 — 1 - 1

D u šljiv i kašelj. — P ertu ssis .

Ptuj.......................... 1 H I 2 I &1 - 1 8

Skupaj In I 2 1 6 1 - I 8
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Sen. — Erjsipelas.

•  > * •
• • • •
• • • »
« t • •
• * • «

Brežice .
Celje
Črnomelj . 
Gornjigrad 
Kranj . .
Kočevje ,
Konjice ,
Krško . ,
Laško . .
Logatec . . . . 
Ljubljana (mesto) 
Ljutomer . . .  
Maribor desni breg 
Maribor (mesto) . 
Metlika . . . .  
Novo mesto . . • 
Prevalje . . • .  
Ptuj . . . .  
Radovljica . .  • 
Slovenjgradec . .

Skupal | 16 12 6 1 21

Krčevita odrevenelost. — Tetanus.
y. ribor desni breg ■ . | 1

Skupaj -  1

Vraničn’ prisad. — * nthra*
Brežice

Skupaj . 

Steklin.-'

1
1

Celje

Lyssa (rabies)
. 1 - 1  1 1 - 1 1

Skupaj . | — 1 -  1

tročniška vročica —Sepsis puerperalis
I — I 1Ljubljana (mesto) 

Novo mesto , . . 1
Skupaj 1 1 -  2

L jubljana, dne 19. o k to b ra  1931.

Kraljevska banska uprava Dravske 
banovine v Ljubljani.

•j;
IV. No. 4452/2. 3059

Razpis ustanove.
Razpisuje se ustanova pokojne Gabrijelo 

ehn, posestnice v Crikvenici. Obresti

Kranjskem, vsaki po 377-97 Din.
Prošnje naj se vložijo v teku enega me­

seca po objavi tega razpisa na naslov: 
Kraljevska banska uprava Dravske bano­
vine v Ljubljani oddelek IV.

Prošnji mora biti priloženo: 
a) izpričevalo zmernosti, 
a) izpričevalo uboštva, 
c) rojstni list.

Kraljevska banska uprava Dravske 
banovine,

Konkurzni razglasi
S 7/31—31. 3061
1173.

Odprava konkurza.
Prezadolžen ec Koren Franc, pek v Ma­

riboru.
Konkurz, ki je bil razglašen s sklepom 

S 7/1—2 o imovini prezadolženca, se od­
pravi, ker je bila razdeljena vsa masa, po 
§ 151 k. z.

Okrožno sodišče v Mariboru, odd. III., 
dne 29. oktobra 1931

*
3060S 6/31—31.

1174.
Odprava konkurza.

Prezadolženka: Ošlag Mira, trgovka v 
Mariboru, Glavni trg št. 7.

Konkurz, ki je bil razglašen s sklepom 
oprav. štev. S 6/31—2 o imovini prezadol­
ženca, se odpravi, ker je bila razdeljena 
vsa masa po § 151 konk. zak.

Okrožno sodiSče v Mariboru, odd. III., 
dne 29. oktobra 1931.

Razne objave
3057

Razglas.
PREKLIC OBČNEGA ZBORA.

Temeljem odloka vladnega komisarja 
od 31. oktobra t. 1. objavljamo, da se na 
5. t. m. odrejeni izredni občni «bor tvrdke 
Ljudevit Marx, tovarna lakov, d. d. t Ljub­
ljani n e  bo v r š i l .

K o l i č e v o ,  dne 2. novembra 1931.
Uprava.
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Al Jennings:

Pesnik in bandit
S spoštljivostjo, kakršna pritiče kraljici, se je 

Porter poklonil pred njo in se nasm ehnil nazaj. Drža 
Spanca je v tistem trenutku postala nekam toga, toda 
z nobeno potezo v obrazu ni trenil. Precej sem vedel, 
da se ta afera ne bo končala kar tako.

— Bill, napak ravnaš. Zdražbo delaš med temi 
ljudmi, sem mu dejal.

— Polkovnik, jaz mislim, da bi to samo malo 
življenja prineslo v ta večer.

Njegov mirni nekam zadušeni ton ni niti malo 
izdajal njegove razposajene razpololoženosti.

— Gospod, kakor vidim, ste tujec pri nas, naju 
je tedaj nekdo ogovoril z glasom, ki je bil poln in  
voljan kakor maslo.

Bil je don. Njegov smehljaj bi bil za vsakogar 
zadostno svarilo, samo za Billa Porter j a ne.

— Naši običaji vam niso znani, ža l mi je, da 
vas nimam čast poznati, č e  bi vas poznal, bi mi bilo, 
v veliko radost, da vas senjoriti predstavim. Toda 
ker še nisem imel te časti, vas lahko samo prosim, 
da poslej moji nevesti ne posvečate nobene pozor­
nosti več.

Njegova angleščina je bila čudovita. Poklonil se je 
in  zložno odšel. S svojim plemenitim načinom me je 
popolnoma osvojil. Hočeš nočeš sem ga moral sam pri

sebi primerjati s tistimi ploskonogimi, denarja lakom­
nimi hribovci, ki ponavadi polnijo ameriške plesne 
dvorane. Poln spcštovania sem bil pred tem Kastili- 
jancem. No, Porter j a ni njegova zahteva napravila 
niti najm anjšega vtisa.

Vrsta plesalcev se je spet pomikala mimo. Jaz ne 
vem, kakšen vrag je zlezel dekletu v glavo. Bilo je, 
kakor da se med Porter jem in njo pretaka električna 
struja. Ko je plesala mimo, je svojo mantiljo spustila 
na tla — tako lagodno in spretno, da niti njen don ni 
zapazil.

Porter se je sklonil, pobral mantiljo, jo trenutek  
pridržal pri sebi in  šel potem polagoma za parom. 
Senjoriti je vrgel viteško drzen pogled, se priklonil 
in ji sam vrnil ogrinjalce.

— Senjorita, to ste vi izgubili, kaj ne? je dejal.
Vzela je in se smehljala. Nikoli ni bil Bill Porter

sijajnejši, čarobne j ši kakor tisti večer.
— No, zdaj si pa lepega vraga skuhal, sem ga tiho 

pozdravil, ko se je vrnil.
španski običaj zahteva, da moraš izročiti donu, 

kar je namenjeno njegovi senjoriti. On se ti potem  
zahvali v njenem imenu.

— No, jaz sem v svojem življenju skuhal tudi že 
kaj drugega kakor tole nocoj.

Bilo je kakšnih deset m inut nato. Nobeden od 
naju ni videl dona prihajati, dokler ni kakor tiger stal 
tik pred Porter jem. Z bliskovitim zamahom je s plo­
sko roko udaril Porter j a naravnost v obraz.

Udarec je prišel tako nenadoma in je bil tako 
divje besen, da je Porterja vr/lo  proti stebru. Don je 
stopil nazaj in si poln zaničevanja obrisal roko. 
Ljudje so brez besede stali okrog in strmeli nad to 
nezaslišano žalitvijo distingviranega tujca.

Vse skupaj je trajalo en sam hip. Porter je pla­
nil pokonci, s svojimi širokimi pleči je sunil naprej, 
njegov obraz je bil ves rdeč od togote. Na njego­
vem licu so se pokazale štiri blede proge kakor 
štirje dolgi beli mehurji. Na tem pozorišču najbolj 
izbrane kulture se je naenkrat razpalila divjina 
pragozda.

Porter je planil na dona in je kakor besen bik 
tolkel na levo in na desno okrog sebe.

Španec se je vrgel proti njemu in ga zajel okrog 
pasu. Nekaj je zablisnilo v zraku, še tisti hip je bilo 
njegovo bodalo naperjeno naravnost na Porterjevo 
grlo.

šlo je za življenje — ali Španec ali Bill.
Tedaj sem ustrelil donu naravnost v obraz.
Zategnjen pok je kakor dinamit odmeval po 

plesni dvorani. Don se je zgrudil naprej, Porter je 
obstal kakor okamenel, z obrazom, otrplim od strahu. 
Od vseh strani se je začul pritajen šepet. In ti gla­
sovi so naenkrat vzkipeli v glasen protest.

S hotelskega hodnika sta dva moža planila proti 
nam in sta z rokami potiskala množico na levo in  
desno. Rektor me je zagrabil v svoje ogromne roke, 
kakor da sem majhna mačica. Frank je zgrabil 
Porterja in ga naglo izvlekel iz dvorane.

Samo še štirje dnevi
nas ločijo od volitev. 

Zato pomnožite agitacijo, 
zato stopnjujte delo, ker 
jaT* 8. n o v e m b e r  

mora biti 
dan jugoslovanske zmage

Premagana puščava
A frikanska puščava Sahara je veljala doslej 

kot popolnoma nedostopna pokrajina, k je r  je  v 
m orju suhega peska zam iralo vsako življenje. 
Moderna tehn ika pa se tudi p red  Saharo ni 
ustavila in ni več daleč čas, ko bo Sahara iz­
gubila ves svoj rom antični čar in ko bomo po­
tovali skoz Saharo in po njej tako kakor potu­
jemo po drugih pokrajinah.

Sahara je bila doslej dežela brez vode, k jer 
je od žeje pomrlo na tisoče ljudi in živali. Da­
nes je pa Sahara že obilno preskrb ljena z sla­
tino in z vinom, tako da popotnik m irno potu­
je od enega konca puščave do drugega brez 
skrbi. To je omogočil avtomobil in pa radio. 
K akor je p ri nas avtom obil že skoraj popolno­
ma izpodrinil konje, tako je p regnal iz Sahara 
velblode.

Prom et v puščavi vodita dve veliki francoski 
družbi. Potniki potujejo v velikih avtomobilih, 
ki jim nudijo vse udobnosti. E lektrični zrač­
niki  hladijo zrak, v določenih razdaljah pa so 
zgradili postaje, ki so napol trdnjave, napol pa 
m oderni hoteli, k je r dobi potnik izvrstno hrano 
in evropsko urejeno sobo. M aterijal za postajo 
pa so m orali do zadnjega žeblja pripeljati v 
puščavo iz Evrope. Postaje so zložljive; v nekaj 
u rah  jih lahko podro in prepeljejo drugam , k jer 
jih zopet zlože.

Za pot od južnega Alžira do reke Niger, 
ki m eri nad ‘2000 kilom etrov, potrebujejo 7 dni. 
P rom et raste  neprestano. L. 1920 so vozili pot­
nike samo 4 avtobusi, danes pa jih vozi že 280, 
ki so lansko leto prepeljali nad 5000 potnikov. 
Na glavnih postajah imajo garaže, popravljal- 
nice in zaloge bencina. Ves m aterija l donašajo 
postajam posebni tovorni avtomobili.

Nekdaj so bile karavane, ki so potovale p re­
ko puščave, še v veliko večji nevarnosti kakor 
ladje na morju. Danes _pa so vse postaje in  vsi 
avtobusi oprem ljeni z radio-aparati, tako da je 
ponoči takoj p ri rokah, čim se oglasi klic »na 
pomoč«. Celo progo pa stalno nadzirajo posebne 
straže, ki imajo na razpolago male avtomobile.

Upajo pa, da bodo počasi zgradili preko Sa­
hare  tudi železnico, za k a r se že močno za­
nim a francoski, pa tudi italijanski kapital. Že­
leznica bi bila dolga 1800 kilom etrov in bi ve­
zala Sudan :e ozemlje ob reki Kongo s severno 
Afriko. Računajo, da bi 5000 delavcev zgradilo 
na dan lahko po poldrug kilom eter proge, tako 
da bi bila železnica gotova lahko vsaj v 4 letih. 
V lake bi vozili bencinski motorji. Za razvoj 
cele A frike bi bila ta železnica neizm erne va­
žnosti, še večje pa za okrepitev francoskega go 
spodarstva nad severno Afriko.

Marička hoče biti kraljica
Na gledališču v ogrskem  m estu Szegedinu 

poje lepa igralka Marička, doma nekje iz Polj­
skega. Ženska je baje jako lepa in pravijo, da 
je  tudi še mlada in da odlično pleše. Vsled teh 
svojih prednosti in sposobnosti je bila tudi iz­
voljena za »kraljico lepote« v m estu Szegedin.

Marička pa z naslovom »kraljica lepote« ni 
zadovoljna — njej se hoče višje. Zenska na­
mreč trd i, da ima postavno pravico na pravni 
poljski prestol, češ da je d irek tna  potomka 
kra lja  Stanislava I. Leščinskega, ki so ga Po­
ljaki 1. 1704. izvolili na p ritisk  švedskega kralja  
K arola X II. za poljskega kralja . K raljevska 
slava te rodbine res ni dolgo traja la , k e r  je 
m oral k ralj Stanislav po zanj nesrečni bitki pri 
Poltavi (1709) pobegniti iz dežele na Francosko. 
Tam je sicer postal tast francoskega k ralja  Lud­

vika XV. in je skušal p riti zopet nazaj na polj­
ski prestol s francosko pomočjo, toda Poljaki 
niso hoteli o njem nič vedeti.

Plesalka in  igralka Marička pa je prepričana, 
da se ji bo še posrečilo uveljaviti n jene pravice 
na poljski prestol. Szegedinski »fič-firiči« (po­
stopači in postavači) so že ustanovili posebno 
društvo, ki bo podpiralo »pravice« njihove 
»kraljice lepote«. S kakšnim i sredstvi seveda, 
še ni znano — znano je pa to, da fič-firiči na­
vadno n ikdar nim ajo denarja.

Ig ralka sama pa je že objavila svoj »pro­
gram« v nekem  budim peštanskem  listu. Delala 
bo, tako pravi tam, »za m ir in slogo med na­
rodi«. Ta »program« je sicer prav lep, samo 
nekoliko je že — stari

Tudi Berlin bo pomorsko 
mesto

Nedavno smo poročali, da nam erava sovjet­
ska vlada zgraditi ogrom ne prekope, ki naj bi 
spajali Moskvo s Črnim in z Vzhodnim m or­
jem, tako da bi tudi večje ladje plule lahko 
naravnost do Moskve. S plovbnim načrtom se 
bavijo sedaj tudi Nemci, ki bi radi Berlin na­
pravili za pomorsko mesto.

Načrt je sprožil lastnik neke velike ladje­
delnice na Švedskem. Sprva so se v Nemčiji te ­
mu načrtu smejali, toda trdovratni Šved ni od­
nehal in je  organiziral d irek tn i prom et po vo­
di iz skandinavskih dežel prav do Berlina. P ro­
met vzdržuje neka ‘280-tonska motorna ladja. Ta

L eta lec  L indbergh  pom aga K itajcem
Letalec L indbergh se je postavil popolnoma v službo pomožnega odbora za one Kitajce, M 

jim je povodenj odnesla vse njihovo prem oženje.

Izn ajd itelj tanka — um rl v revščin i
Friderik Viljem Goebel je iznašel tank, ki je igral v svetovni vojni odločilno vlogo. Te dni

je umrl v veliki revščini.

ladja prevaža iz Berlina naravnost v skandi­
navske dežele elektro in radio-m aterijal razne 
kovine, kem ikalije in pletenine, iz skandinav­
skih dežel pa vozi v Berlin čreva, maslo, ko­
že in slične poljedelske pridelke. Prevažajo 
pa tudi mnogo blaga za Češkoslovaško. Ta pro­
met občutno zadeva H am burg in  Liibeck, za 
berlinske trgovce pa ima ta prom et znatno 
okrepitev s povečanjem prekopov, potem pa 
nam eravajo d irektni prom et po vodi razširiti 
od Berlina ven tudi v Anglijo, Francijo, na 
Špansko in na Finsko.

Ponarejeni modni izdelki
Veliki pariški modni saloni imajo navado, da 

dajejo všiti v obleko, ki jo im enujejo »model«, 
ozek trak  z vtkanim znakom, ki služi potem 
kot dokaz, da je »model« res p risten  in ne po­
narejen. V Parizu  se nam reč bije leto za letom 
konkurenčni boj za »modele« in razni trgovci z 
oblekam i in krojači in šivilje žrtvujejo veliko 
vsote za podkupovanje uslužbencev velikih 
tvrdk, da izvedo za najuovejše modne načrte in 
skrivnosti. P roti tem modnim vohunom so se 
hotele velike tvrdke zavarovati ne samo s stro­
gim nadzorstvom svojega osobja, am pak tudi z 
všivanjem  zgoraj om enjenih trakov. P reb ri­
sani sleparji so pa km alu prišli na to, da bi 
tudi oni lahko dajali delati take trakove in so 
to tudi napravili. V elike tvrdke so za te ma­
nevre seveda tudi km alu izvedele in so vso to 
sleparijo javile policiji. Policija je te  dni res 
preiskala  delavnice dveh tkalnic za trakove in 
je  tam  res našla na kupe trakov, k i so jili 
tkalnice prodajale modnim vohunom in vohun­
kam. Škoda, ki jo trpe vsled teh manipulacij 
velike modne tvrdke, gre v milijone, ker so 
sleparili s trakovi že leta in leta.

Velike modne tvrdke v Parizu  so sedaj skle­
nile, da bodo kontrolne trakove oprem ljale s  
številkam i, pa tudi od parlam enta bodo zahte­
vale poostritev zakona o kaznih za industrijsko 
vohunjenje.

U čenjak na delu  v v iš in i 4100 m etrov
Profesor dr. O. v. Salis p red  šotorom na vhodu v »meniško špiljo« v višini 4100 m etrov.

Pametni izreki
Tat je rekel um etniku na k lav irju : »Da, nit 

smo mi, ki imamo dolge prste«.
Mi nosimo u re  na verižicah, čas pa vseeno 

teče. Iz tega se vidi, da so verige odveč.
Vojske ni n ikdar konec, samo m ir se včasih 

znova začne.
Ko so delavci hodili še v šolo, niso n ikdar 

zahtevali osem urnika.
Pap ir je brez dvoma iznajdba ljudstva, ker 

je  tako potrpežljiv.
»Med nama povedano« pomeni vedno: vsem 

povedano.
V vsaki pisarni sede sotrudniki in so-lenuhi.
»No, sedaj sem pa bogat«, je rekel revež, ko 

je dobil protin.
»Kedaj naj se človek oženi?« — »Pozneje!<
Tudi danes še vidimo na ulicah 14- ali 15- 

letne deklice in fante, ki so si še ohranili svojo 
mladost.

U ra gre — zastavni listek pa ostane.
Ce roka roko umiva, ostaneta navadno obe 

umazani.
Povej mi, kaj kadiš, in jaz ti povem, kaj po­

trebuješ.

Nova velika ladja
V Glasgovvu grade novo veliko ladjo, ki bo 

baje prekašala po svoji velikosti vse dosedanje 
ladje. Grade pa novo ladjo v popolnoma za­
prtem  prostoru, tako da razun tam zaposlenih 
inženerjev in delavcev nihče ne more dobiti o 
novi ladji nobenih podatkov. Le nekaj m alega 
se je posrečilo zvedeti o novi ladji in to ma­
lenkost je objavi neki londonski list. Tam be- 
bemo, da bo nova ladja dolga 320 metrov, vode 
pa bo odrivala 84.000 ton. Stroji bodo proizva­
jali 210.000 konjskih sil, povprečna brzina pa 
bo znašala okoli 30 vozlov.

»Ata, kaj pa je  to, »prazen naslov«?
»To je tako: če mama pravi, da »gospoda« ni 

doma, je to prazen naslov.«

Izdaja tiskarna  »Merkur«. Gregorčičeva ul. 23- — Za tiskarno odgovarja Otmar Michalek. — Urednik Milan Zadnek. — Za inseratni del odgovarja Avgust Kozinan. — Vsi v Ljubljani.


